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MÉTHODOLOGIE

4

MÉTHODE
Un sondage web a été réalisé auprès de 1 002 Québécois, âgés de 15 à 29 ans et pouvant
s’exprimer en français ou en anglais.

QUAND ? Les données ont été collectées du 2 au 15 février 2023.

MARGE 
D’ERREUR

À titre indicatif, un échantillon probabiliste de 1 002 répondants aurait une marge d’erreur
de +/-3,1%, et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction de l’âge, du genre, de la région de résidence,
de la langue maternelle et du niveau de scolarité afin d’assurer un échantillon
représentatif de la population à l’étude.

DIFFÉRENCES 
SIGNIFICATIVES

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une différence significative
statistiquement inférieure par rapport au complément, alors que les nombres en
caractères gras et verts indiquent une différence significative statistiquement supérieure
par rapport au complément.

NSP
La mention « NSP », qui apparaît
dans le rapport, signifie « Ne sait
pas ».

ARRONDISSEMENT
Les données présentées ont été
arrondies. Par conséquent, il est
possible que les totaux diffèrent
légèrement de 100%.

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES
Les résultats présentant des
différences significatives et
pertinentes sont indiqués dans
une zone de texte à côté de la
présentation des résultats
globaux.

NOTES AUX LECTEURS

Le Secrétariat à la jeunesse a mandaté Léger pour réaliser un sondage auprès des jeunes Québécois de 15 à 29 ans
afin de connaître leur perception sur quatre sujets: l’environnement, leur santé globale, le vivre-ensemble et la
culture.
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PROFIL DES RÉPONDANTS (2/2)

40

38%

42%

19%
Universitaire

Collégial

Primaire /
Secondaire

40%

7%

34%

6%

2%

7%

Étudiant à temps plein

Étudiant à temps partiel

Employé à temps plein

Employé à temps partiel

À votre compte / travailleur
autonome

Étudiant ET travailleur

Base : Tous les répondants (n=1 002)
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».

LANGUE OCCUPATION SCOLARITÉ

72%

28%

Français Anglais ou autre
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ÉQUIPE
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Éric Chalifoux

Directeur conseil sénior

echalifoux@leger360.com

514-982-2464

Pour plus d’informations, veuillez contacter …

Éric Chalifoux, Directeur conseil sénior

Stefan Rakoto, Analyste de recherche sénior

Équipe 

42



EMPLOYÉS CONSULTANTS
600 185

8

NOS SERVICES
• Léger

Recherche marketing et sondage

• Léger MetriCX
Services-conseils en expérience client

• Léger Analytique (LEA)
Analyse de modélisation de données

• Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

• Léger Communauté
Gestion de communautés en ligne

• Léger Numérique
Stratégie numérique et expérience utilisateur

• Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

MONTRÉAL | QUÉBEC | TORONTO | WINNIPEG

EDMONTON | CALGARY | VANCOUVER | PHILADELPHIE

BUREAUX

43

43



44



45



 

INSTRUCTIONS GÉNÉRALES DE PROGRAMMATION : 
[TYPE DE PROJET : Web] 
[LANGUES : FR/EN] 
[TRACKING : Non] 
 
Version du 20 janvier 2023 
 
NOTE AU LECTEUR : Texte en vert et en gris = consignes de programmation. 
 

Questionnaire 

SONDAGE AUPRÈS DES JEUNES QUÉBÉCOIS 

SECRÉTARIAT À LA JEUNESSE 
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 Éligibilité et profil des répondants (questions standards) 

 

 
[POSER À TOUS] 
[MENTION SIMPLE] 
Q0QC. Dans quelle région du Québec demeurez-vous ? 
 

Libellé Valeur Attribut Terminaison 

Bas-Saint-Laurent 1   

Saguenay-Lac-Saint-Jean 2   

Capitale-Nationale 3   

Mauricie 4   

Estrie 5   

Montréal 6   

Outaouais 7   

Abitibi-Témiscamingue 8   

Côte-Nord 9   

Nord-du-Québec  10 
 

 

Gaspésie/Iles-de-la-Madeleine 11 
 

 

Chaudière-Appalaches 12 
 

 

Laval 13 
 

 

Lanaudière 14 
 

 

Laurentides 15 
 

 

Montérégie 16 
 

 

Centre-du-Québec 17 
 

 

 
 
[POSER À TOUS] 
[MENTION SIMPLE] 
GENRE. À quelle identité de genre vous identifiez-vous ? 
 

Libellé Valeur Attribut Terminaison 

Masculin 1   

Féminin 2   

Non binaire 3   

 
[POSER À TOUS] 
[MENTION SIMPLE] 

AGE_NUM 

Quel âge avez-vous ? 
 
___ ans 
 

Libellé Valeur Attribut Terminaison 

Je préfère ne pas répondre 99  TERMINER 
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TERMINER SI AGE_NUM < 15 OU AGE_NUM > 29 
 
[POSER À TOUS] 
[MENTION SIMPLE] 
LANGU. Quelle est la langue que vous avez apprise en premier lieu à la maison dans votre enfance et que vous 
comprenez toujours ? 
 

Libellé Valeur Attribut Terminaison 

Français 1   

Anglais 2   

Autre 3   

Français et anglais 7   

Français et autre 4   

Anglais et autre 5   

Je préfère ne pas répondre 9   

 
 

[POSER À TOUS] 
[MENTION SIMPLE] 
SCOL. À quel niveau se situe la dernière année de scolarité que vous avez terminée ? 

 

Libellé Valeur Attribut 

Primaire (7 ans ou moins) 1  

Secondaire (formation générale ou professionnelle (8 à 12 ans)) 2  

Collégial (formation préuniversitaire, formation technique, certificats, 
attestations ou diplômes de perfectionnement) 

3  

Universitaire certificats et diplômes 4  

Universitaire 1er cycle Baccalauréat   5  

Universitaire 2e cycle Maîtrise 6  

Universitaire 3e cycle Doctorat 7  

Je préfère ne pas répondre 9  

 
INSÉRER QFILT1 
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ENVIRONNEMENT 

 
[MONTRER À TOUS] 
Plusieurs données ont relevé les préoccupations et intérêts des jeunes pour les questions de l’environnement, la santé, 
le vivre ensemble et la culture. Le Secrétariat à la jeunesse souhaite connaître les perceptions des jeunes sur des aspects 
de ces sujets. 
 
[POSER À TOUS] / [MENTION SIMPLE] 

Q1. Vous considérez-vous suffisamment informés sur les gestes qui permettent de réduire fortement les GES? 
 

Libellé Valeur Attribut 

Très bien informé 1  

Assez bien informé 2  

Assez mal informé 3  

Très mal informé 4  

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98  
 
[POSER À TOUS] / [MENTION SIMPLE] 

Q2. À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent-elles à réduire les émissions de gaz à effet de 
serre? 
 
Veuillez répondre sur une échelle de 0 à 10, où 0 signifie « Ne réduit pas du tout », et 10 signifie « Réduit beaucoup ». 
 
   Choix de réponse en colonne (en ordre) 

Libellé Valeur Attribut 

0 – Ne réduit pas du tout 0  

1 1  

2 2  

3 3  

4 4  

5 5  

6 6  

7 7  

8 8  

9 9  

10 – Réduit beaucoup 10  

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98  

 
   Énoncés en rangée (ordre aléatoire) 

Libellé Valeur Attribut 

Diminuer la consommation d’électricité des 
appareils électroniques.  

1  

Acheter des produits emballés en vrac plutôt qu’en 
portions individuelles.  

2  

Favoriser l’utilisation d’une bouteille d’eau 
réutilisable.   

3  

À la maison, baisser la température de 3 degrés le 
jour et la nuit.  

4  

49



 

Privilégier l’achat de fruits et de légumes frais, 
locaux et de saison.  

5  

Une fois par semaine, marcher ou prendre le vélo 
plutôt que de prendre la voiture pour aller à l’école 
ou au travail. 

6  

Remplacer par un substitut une portion de viande 
par semaine.  

7  

Recycler toutes les matières acceptées par la 
municipalité. 

8  

Composter à la maison ou participer à la collecte des 
matières organiques (résidus alimentaires) de la 
municipalité. 

9  

Atteindre l’objectif zéro gaspillage alimentaire. 10  

 
[POSER À TOUS] / [MENTION MULTIPLE : MAX. 3] 

Q3. Parmi les suivants, quels sont les trois meilleurs moyens selon vous pour vous informer sur les gestes à poser pour 
lutter contre les changements climatiques? 
 
Veuillez sélectionner trois moyens. 
 

Libellé Valeur Attribut 

Les médias sociaux 1  

La télévision en direct 8  

Les quotidiens d’information (La Presse, Le Devoir, 
etc.). 

9  

Une campagne d’affichage 10  

Un site web gouvernemental 11  

Une baladodiffusion 12  

La radio en direct 13  

Des services de diffusion en continu (Tout.Tv, Netflix, 
etc.) 

14  

Des sites web (Équiterre, Greenpeace, Unpointcinq, 
etc.) 

15  

Les milieux scolaires 16  

Les milieux de travail 17  

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98 X/F 
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[POSER SI Q3=1] / [MENTION MULTIPLE : MAX. 2] 

Q3A Parmi les médias sociaux suivants, quels sont les deux meilleurs pour vous informer sur les gestes à poser pour 
lutter contre les changements climatiques? 
 
Veuillez sélectionner deux médias sociaux. 
 

Libellé Valeur Attribut 

Facebook 1  

Instagram 2  

Twitter  3  

Snapchat 4  

TikTok  5  

Twitch 6  

YouTube  7  

Linkedin 8  

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98 X/F 
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SANTÉ GLOBALE 

 
[POSER À TOUS] / [MENTION SIMPLE] 

Q4. En général, pour ce qui concerne les trois derniers mois, à quel point vous considérez-vous bien dans votre tête et 
votre corps? 
 

Libellé Valeur Attribut 

Très bien 1  

Assez bien 2  

Assez mal 3  

Très mal 4  

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98  

 
[POSER À TOUS] / [MENTION MULTIPLE : MAX. 3] 

Q5. Quels sont les trois moyens (activités ou situations) que vous utilisez le plus souvent et qui contribuent à votre santé 
globale? 
 
Veuillez sélectionner un maximum de trois moyens. 
  
  Ordre aléatoire 

Libellé Valeur Attribut 

Pratiquer une activité physique (sport, gym, marche, 
course, yoga, etc.) 

1  

Lire des romans, des bandes dessinées, etc. 2  

Méditer 3  

Cuisiner 4  

Pratiquer une activité artistique (écrire, dessiner, 
peindre, tricoter, bricoler, etc.) 

5  

Participer à des activités sociales avec les amis ou la 
famille 

6  

Jouer à des jeux vidéo 7  

Écouter des séries, des films sur la télévision 
traditionnelle ou en ligne 

8  

Parler, se confier à des personnes de confiance 9  

Limiter ou éviter des comportements à risque pour 
la santé (tabac, alcool, malbouffe, etc.) 

10  

Être dans la nature 11  

Faire du bénévolat, aider les autres, s’impliquer dans 
une cause 

12  

Autre, précisez: ___________________ 96 O/F 

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98 X/F 

 
[POSER À TOUS] / [MENTION SPONTANÉE] 

Q6. Au-delà des moyens que vous utilisez déjà, qu’est-ce qui pourrait vous aider à favoriser encore plus votre santé et 
votre bien-être? 
 

Libellé Valeur Attribut 

Précisez en quelques mots: ____________ 96 O 
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VIVRE ENSEMBLE 

 
[POSER À TOUS] / [MENTION SIMPLE] 

Q7. Généralement, au cours de la dernière année, comment évaluez-vous le degré de bienveillance des milieux 
suivants? 
 
Un milieu bienveillant est un endroit où il fait bon vivre. La bienveillance est une volonté qui vise le bien et le bonheur 
d’autrui, elle porte sur l’autre un regard aimant, compréhensif, sans jugement, elle est attentive aux besoins de l’autre 
et le lui démontre afin qu’il se sente bien.   
 
   Choix de réponse en colonne (en ordre) 

Libellé Valeur Attribut 

Très bienveillant 1  

Assez bienveillant 2  

Peu bienveillant 3  

Pas du tout bienveillant 4  

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98  

 
   Énoncés en rangée (en ordre) 

Libellé Valeur Attribut 

Ma maison 1  

Mon milieu de travail 2  

Mon milieu scolaire 3  

Mes milieux de loisirs (parc, aréna, centres 
communautaires, etc.) 

4  

Mes milieux sportifs organisés 5  

Mon quartier, mon village 6  

Ma ville ou ma région  7  

Au Québec 8  

En ligne 9  

 
[POSER À TOUS] / [MENTION MULTIPLE : MAX. 3] 

Q8. Quelles sont les deux actions parmi les suivantes qui permettraient le mieux de favoriser des milieux bienveillants? 
 
Veuillez sélectionner un maximum de deux actions. 
  
  Ordre aléatoire 

Libellé Valeur Attribut 

Sensibiliser la population sur les réalités et besoins 
des différents groupes de la communauté (jeunes, 
personnes âgées, communautés culturelles, etc.).  

1  

Organiser des activités permettant la rencontre et le 
dialogue entre les différents groupes de la 
communauté (café-rencontre, festival interculturel, 
intergénérationnel, etc.; activités collectives 
culinaires, artistiques ou sportives; etc.). 

2  

Assurer une diversité des points de vue et des 
participants engagés dans la planification et la mise 

3  
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en place d’activités visant à créer des milieux 
bienveillants.  

Aménager des lieux favorables aux rencontres qui 
soient gratuits et accessibles (ex. Bancs publics 
dédiés à la rencontre de l’autre, pour placoter, 
Places éphémères, etc.). 

4  

Favoriser l’accès à des outils pour que les individus 
identifient et gèrent mieux leurs émotions. 

5  

Autre, précisez: ___________________ 96 O/F 

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98 X/F 

 
[POSER À TOUS] / [MENTION SIMPLE] 

Q9. Vous êtes-vous impliqué, au cours de la dernière année, pour une cause ou des actions bénévoles? 
 

Libellé Valeur Attribut 

Oui 1  

Non 2  

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98  

 
[POSER À TOUS] / [MENTION MULTIPLE : MAX. 3] 

Q10. Selon vous, quels sont les trois moyens ou situations parmi les suivants qui facilitent ou faciliteraient le plus votre 
implication? 
 
Veuillez sélectionner un maximum de trois moyens ou situations. 
  
  Ordre aléatoire 

Libellé Valeur Attribut 

Connaître les possibilités d’implication   1  

Connaître des gens qui sont déjà impliqués  2  

Avoir des compétences (par exemple, pour prendre 
la parole, exprimer mes idées, etc.)  

3  

Avoir plus de temps pour m’engager  4  

Avoir accès à des modalités de transport adéquates 
pour participer  

5  

Avoir le sentiment d’être à ma place, ne pas 
ressentir d’attitudes négatives en raison de mon 
profil (âge, genre, orientation sexuelle, 
appartenance culturelle, etc.) 

6  

Être assuré que mon engagement aura des 
retombées concrètes 

7  

Autre, précisez: ___________________ 96 O/F 

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98 X/F 
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CULTURE 

Q.11 Quelle place occupe la culture dans vos habitudes et vos activités ? 

  

Libellé Valeur Attribut 

Très grande place 1  

Assez grande place 2  

Assez petite place  3  

Très petite place 4  

Aucune place 5  

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98  

 

 

. 

 

Q.12 Plus précisément et en ce qui vous concerne personnellement, quelle place occupe la culture québécoise dans 

chacune des habitudes et activités suivantes? 

 Très grande place Assez grande 

place 

Assez petite 

place 

Très petite place Aucune place 

Écouter de la 

musique 

     

Voir un film      

Assister à des 

festivals 

     

Assister à des 

spectacles 

culturels (danse, 

théâtre, musique, 

etc.) 

     

Lire des livres      

Écouter des 

balados 
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Visiter des 

musées, des lieux 

historiques 

     

Autre, précisez      

 

Q. 13 Quels sont les principaux obstacles à la consommation de contenus culturels québécois selon vous? Veuillez 

sélectionner un maximum de trois obstacles.  

a) Le prix (des billets, des abonnements aux plateformes payantes) est trop élevé 

b) L’offre culturelle est limitée dans ma région 

c) Je n’ai pas accès à un moyen de transport pour m’y rendre 

d) L’accès à Internet haute vitesse est limité dans ma région 

e) L’offre culturelle québécoise est limitée sur les plateformes que j’utilise 

f) Je connais peu l’offre culturelle québécoise 

g) Je connais peu les artistes québécois 

h) Je ne me reconnais pas dans l’offre culturelle québécoise 

i) Je ne suis pas intéressé par les contenus culturels québécois) 

j) Les plateformes québécoises comme Tou.tv ne sont pas compatibles avec mon matériel technologique 

k) Autre, précisez 

 

Q. 14 Qu’est-ce qui favoriserait ou favoriserait encore plus votre consommation de produits culturels québécois? 

Veuillez sélectionner un maximum de deux propositions/pistes d’action.  

 

a) Une plus grande présence et visibilité des contenus culturels québécois (en général, incluant les arts de la scène, la 

littérature, etc.) 

b) Une plus grande présence et visibilité (algorithmes) des contenus culturels québécois sur les plateformes (comme 

Netflix, Spotify, etc.) 

c) Une plus grande promotion des artistes et des contenus culturels québécois dans toute sa diversité (des styles, de 

modes d’expression, etc.) 

d) Des rabais pour les jeunes 
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e) Un passeport culturel (par exemple : une carte-cadeau ou un crédit pour consommer de la culture québécoise) 

f) Une plus grande représentativité de la diversité de la société québécoise dans l’offre culturelle 

g) Des contenus culturels qui m’intéressent 

h) Autre, précisez : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Profil sociodémographique 
 

[AFFICHER À TOUS] 

M1. C’est presque terminé. Les prochaines questions serviront à des fins statistiques seulement.    
 

[POSER À TOUS] / [MENTION SIMPLE] 

EMPLO. Qu’est-ce qui décrit le mieux ou principalement votre situation actuelle? 
 

Libellé Valeur Attribut Terminaison 

Étudiant à temps plein 1   

Étudiant à temps partiel 2   

Employé à temps plein 3   

Employé à temps partiel 4   

À votre compte / travailleur autonome 5   

Étudiant et travailleur 6   

Je préfère ne pas répondre 98   
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Back to TOC

REGIO: REGIO by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
MTL RMR 55% 54% 55% 53% 55% 56% 100% 0% 0% 45% 79% 53% 49% 71% 60% 49% 57% 58% 51% 53% 60% 56% 54% 62% 51%
QC RMR 10% 10% 10% 8% 7% 14% 0% 100% 0% 12% 4% 10% 10% 11% 8% 12% 10% 11% 10% 10% 8% 6% 12% 8% 11%
AUTRES RÉGIONS 35% 36% 35% 40% 38% 29% 0% 0% 100% 42% 17% 38% 41% 18% 33% 39% 33% 31% 40% 36% 32% 38% 34% 30% 38%

Back to TOC

REGQ: Région by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Mtl RMR 55% 54% 55% 53% 55% 56% 100% 0% 0% 45% 79% 53% 49% 71% 60% 49% 57% 58% 51% 53% 60% 56% 54% 62% 51%
Qc RMR 10% 10% 10% 8% 7% 14% 0% 100% 0% 12% 4% 10% 10% 11% 8% 12% 10% 11% 10% 10% 8% 6% 12% 8% 11%
Est 7% 7% 8% 11% 8% 4% 0% 0% 20% 9% 2% 7% 9% 3% 8% 6% 8% 7% 7% 8% 5% 8% 7% 6% 8%
Centre 15% 16% 14% 17% 18% 10% 0% 0% 42% 18% 6% 18% 14% 9% 15% 16% 11% 13% 17% 15% 14% 15% 15% 12% 17%
Ouest 13% 13% 13% 11% 13% 16% 0% 0% 38% 15% 9% 13% 17% 6% 10% 17% 15% 12% 16% 13% 12% 14% 13% 12% 13%

Back to TOC

sexe: À quelle identité de genre vous identifiez‐vous ? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Masculin 50% 100% 0% 47% 51% 50% 49% 50% 50% 50% 50% 50% 50% 48% 51% 51% 37% 61% 36% 55% 32% 46% 51% 52% 48%
Féminin 49% 0% 100% 49% 49% 50% 49% 50% 49% 49% 49% 47% 50% 52% 48% 49% 57% 37% 63% 45% 64% 51% 49% 46% 52%
Non binaire 1% 0% 0% 4% 0% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 3% 0% 0% 1% 0% 6% 2% 0% 0% 4% 3% 0% 2% 0%

Back to TOC

AGENUM: Quel âge avez‐vous? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
15‐19 30% 29% 30% 100% 0% 0% 29% 23% 34% 34% 21% 51% 25% 1% 54% 3% 38% 34% 25% 30% 33% 43% 23% 26% 35%
20‐24 33% 33% 32% 0% 100% 0% 33% 23% 35% 31% 35% 23% 39% 36% 34% 32% 34% 33% 33% 32% 33% 32% 33% 35% 30%
25‐29 37% 38% 37% 0% 0% 100% 38% 53% 31% 35% 43% 26% 36% 62% 12% 65% 29% 33% 42% 38% 34% 25% 44% 39% 35%
Moyenne 22,3 22,6 22,2 17,3 22,3 26,5 22,5 23,5 21,9 22,1 23,0 20,6 22,7 25,1 20,0 25,1 21,4 22,1 22,8 22,5 21,9 21,1 23,1 22,7 22,0

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 

1
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Écart‐Type 4,01 3,79 4,19 1,37 1,31 1,18 3,93 4,33 3,97 4,12 3,64 4,26 3,53 2,42 3,49 2,51 4,09 4,02 3,84 4,01 4,01 4,01 3,83 3,87 4,09

Back to TOC

LANGU: Quelle est la langue que vous avez apprise en premier lieu à la maison dans votre enfance et que vous comprenez toujours? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Français 72% 72% 72% 80% 69% 67% 59% 89% 87% 100% 0% 70% 79% 58% 69% 74% 76% 75% 72% 75% 65% 66% 75% 66% 78%
Anglais 17% 21% 14% 13% 18% 21% 23% 4% 12% 0% 62% 17% 14% 25% 20% 17% 16% 17% 13% 15% 21% 23% 14% 19% 15%
Autre 11% 7% 14% 7% 13% 12% 17% 6% 2% 0% 38% 12% 7% 17% 11% 10% 9% 8% 15% 10% 14% 11% 11% 15% 7%
Je préfère ne pas répondre 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Back to TOC

SCOL: À quel niveau se situe la dernière année de scolarité que vous avez terminée? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Primaire (7 ans ou moins) 4% 1% 6% 12% 0% 0% 3% 4% 4% 4% 2% 10% 0% 0% 6% 0% 5% 4% 3% 3% 4% 6% 2% 3% 4%
Secondaire (formation générale ou professionnelle (8 à 12 an 35% 37% 30% 52% 26% 27% 33% 34% 37% 33% 38% 90% 0% 0% 37% 31% 34% 31% 36% 32% 39% 33% 34% 30% 37%
Collégial (formation préuniversitaire, formation technique, c 42% 42% 42% 35% 50% 40% 37% 41% 48% 46% 31% 0% 100% 0% 41% 44% 41% 42% 42% 43% 39% 43% 42% 41% 42%
Universitaire certificats et diplômes 3% 3% 3% 0% 4% 4% 4% 1% 2% 2% 4% 0% 0% 15% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 2%
Universitaire 1er cycle Baccalauréat 12% 11% 13% 0% 15% 19% 16% 14% 6% 10% 17% 0% 0% 62% 9% 16% 10% 14% 12% 12% 12% 10% 13% 16% 10%
Universitaire 2e cycle Maîtrise 4% 3% 4% 0% 2% 8% 5% 6% 1% 3% 6% 0% 0% 19% 2% 6% 2% 4% 4% 4% 2% 4% 4% 5% 3%
Universitaire 3e cycle Doctorat 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 4% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
Je préfère ne pas répondre 1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 5% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1%

Back to TOC

Q1: Vous considérez‐vous suffisamment informés sur les gestes qui permettent de réduire fortement les GES? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL BIEN INFORMÉ  50% 62% 37% 56% 50% 45% 53% 54% 44% 52% 44% 47% 50% 57% 56% 46% 46% 100% 0% 53% 43% 58% 46% 58% 47%
Très bien informé 9% 14% 4% 10% 8% 9% 9% 13% 8% 9% 10% 9% 8% 11% 10% 9% 4% 18% 0% 10% 6% 12% 8% 10% 9%
Assez bien informé 41% 48% 33% 46% 42% 35% 44% 40% 36% 44% 34% 38% 42% 46% 46% 37% 42% 82% 0% 43% 36% 46% 38% 48% 37%
TOTAL MAL INFORMÉ  41% 30% 53% 35% 42% 46% 38% 41% 46% 41% 41% 42% 41% 39% 37% 46% 38% 0% 100% 40% 44% 34% 46% 38% 44%
Assez mal informé 28% 22% 34% 24% 30% 29% 25% 32% 31% 29% 25% 26% 29% 28% 26% 29% 30% 0% 67% 27% 33% 23% 31% 27% 30%
Très mal informé 14% 8% 19% 10% 12% 18% 13% 9% 15% 12% 17% 16% 12% 11% 11% 17% 8% 0% 33% 14% 11% 12% 15% 11% 14%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 9% 8% 10% 9% 8% 9% 9% 5% 10% 6% 15% 11% 8% 4% 7% 9% 16% 0% 0% 6% 13% 8% 8% 4% 9%

Back to TOC

Q2r1: Diminuer la consommation d électricité des appareils électroniques. ‐ À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent‐elles à réduire les émissions de gaz à effet de serre? by Bannière 1

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL RÉDUIT BEAUCOUP (9‐10) 17% 15% 19% 20% 18% 15% 16% 15% 20% 17% 19% 17% 18% 14% 18% 17% 16% 15% 20% 18% 16% 19% 16% 17% 18%
TOTAL RÉDUIT (6‐8) 47% 46% 48% 49% 51% 43% 49% 51% 44% 49% 43% 43% 47% 59% 52% 44% 35% 53% 45% 50% 44% 50% 46% 50% 48%
TOTAL RÉDUIT UN PEU (0‐4) 17% 18% 16% 17% 12% 20% 15% 19% 19% 18% 14% 17% 17% 14% 15% 19% 25% 17% 15% 15% 22% 14% 18% 16% 18%
0 ‐ Ne réduit pas du tout 2% 2% 2% 3% 1% 1% 1% 4% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2%
1 1% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 3% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1%
2 3% 4% 2% 4% 2% 4% 3% 5% 3% 3% 4% 2% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 5% 3% 4% 4% 3%
3 5% 5% 5% 5% 3% 6% 4% 4% 6% 5% 4% 6% 4% 3% 4% 6% 3% 5% 3% 4% 6% 4% 5% 4% 5%
4 7% 7% 6% 5% 5% 9% 7% 6% 7% 7% 5% 6% 8% 4% 5% 8% 13% 7% 6% 6% 8% 7% 7% 6% 7%
5 13% 16% 10% 10% 13% 14% 13% 12% 12% 11% 15% 16% 10% 12% 11% 13% 12% 12% 13% 13% 9% 11% 14% 13% 11%
6 15% 16% 14% 16% 14% 15% 14% 19% 15% 17% 10% 13% 16% 19% 15% 17% 11% 16% 16% 15% 16% 15% 16% 15% 17%
7 17% 16% 19% 18% 16% 16% 17% 18% 16% 18% 15% 15% 17% 21% 18% 16% 12% 18% 17% 18% 16% 17% 17% 16% 18%
8 15% 15% 16% 15% 20% 11% 17% 13% 13% 15% 17% 15% 14% 19% 20% 11% 13% 19% 12% 17% 12% 19% 13% 19% 13%
9 7% 7% 6% 8% 6% 6% 7% 5% 7% 6% 9% 5% 8% 7% 8% 7% 2% 5% 9% 8% 4% 9% 5% 9% 5%
10 ‐ Réduit beaucoup 11% 7% 13% 12% 12% 8% 9% 10% 14% 11% 10% 12% 10% 7% 10% 10% 14% 10% 11% 10% 12% 10% 11% 8% 12%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 5% 7% 4% 6% 8% 7% 4% 5% 5% 9% 6% 8% 1% 4% 7% 11% 3% 7% 4% 8% 6% 5% 4% 4%
Moyenne 6,5 6,3 6,7 6,5 6,7 6,2 6,5 6,2 6,5 6,4 6,6 6,4 6,5 6,5 6,6 6,3 6,1 6,5 6,5 6,6 6,2 6,7 6,3 6,6 6,4
Écart‐Type 2,30 2,25 2,32 2,43 2,19 2,25 2,20 2,45 2,40 2,31 2,26 2,43 2,24 2,10 2,28 2,28 2,63 2,24 2,34 2,21 2,54 2,13 2,36 2,19 2,36

Back to TOC

Q2r2: Acheter des produits emballés en vrac plutôt qu en portions individuelles. ‐ À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent‐elles à réduire les émissions de gaz à effet de serre? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL RÉDUIT BEAUCOUP (9‐10) 24% 23% 26% 23% 25% 26% 22% 26% 28% 25% 22% 25% 25% 22% 22% 29% 17% 25% 26% 24% 26% 26% 24% 25% 24%
TOTAL RÉDUIT (6‐8) 52% 51% 53% 57% 52% 48% 54% 52% 50% 53% 50% 47% 53% 61% 56% 48% 54% 56% 51% 54% 49% 53% 53% 56% 52%
TOTAL RÉDUIT UN PEU (0‐4) 9% 10% 7% 10% 7% 10% 9% 10% 9% 9% 10% 12% 8% 7% 9% 9% 10% 9% 9% 8% 12% 8% 10% 6% 11%
0 ‐ Ne réduit pas du tout 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1%
1 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 1%
2 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2%
3 3% 3% 2% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 6% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 4%
4 4% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 3% 5% 2% 5% 3% 4% 4% 2% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 3%
5 8% 9% 6% 8% 7% 9% 8% 9% 7% 8% 7% 9% 6% 7% 8% 6% 8% 7% 8% 9% 4% 9% 7% 8% 7%
6 15% 17% 12% 17% 13% 13% 16% 14% 13% 13% 17% 14% 13% 19% 17% 14% 8% 15% 15% 15% 14% 13% 16% 16% 15%
7 20% 18% 20% 21% 20% 18% 19% 18% 20% 21% 17% 19% 20% 20% 19% 19% 30% 21% 19% 20% 18% 20% 19% 23% 17%
8 18% 16% 21% 19% 19% 16% 18% 20% 17% 19% 16% 14% 20% 22% 20% 15% 15% 21% 17% 19% 16% 19% 18% 17% 20%
9 10% 9% 11% 7% 11% 12% 10% 11% 9% 9% 12% 7% 12% 13% 9% 13% 4% 11% 10% 10% 10% 13% 9% 13% 8%
10 ‐ Réduit beaucoup 14% 14% 15% 16% 14% 14% 11% 16% 19% 16% 10% 18% 13% 9% 13% 16% 13% 14% 16% 14% 16% 14% 15% 12% 16%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 7% 6% 8% 3% 9% 8% 9% 4% 5% 5% 11% 7% 8% 3% 5% 7% 11% 3% 7% 5% 9% 4% 7% 4% 6%
Moyenne 7,2 7,0 7,3 7,1 7,3 7,1 7,1 7,2 7,3 7,2 7,1 7,0 7,3 7,1 7,1 7,3 7,0 7,2 7,2 7,2 7,1 7,2 7,1 7,3 7,1
Écart‐Type 2,05 2,09 1,99 2,04 2,02 2,09 1,98 2,14 2,12 2,08 1,97 2,34 1,85 1,81 1,98 2,15 1,98 1,98 2,08 1,97 2,29 1,94 2,11 1,82 2,16

Back to TOC

Q2r3: Favoriser l utilisation d une bouteille d eau réutilisable. ‐ À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent‐elles à réduire les émissions de gaz à effet de serre? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL RÉDUIT BEAUCOUP (9‐10) 43% 39% 47% 49% 41% 39% 40% 38% 49% 44% 39% 44% 46% 34% 44% 41% 42% 42% 47% 43% 46% 48% 41% 41% 45%
TOTAL RÉDUIT (6‐8) 40% 40% 39% 39% 41% 38% 41% 46% 35% 40% 39% 36% 37% 52% 42% 37% 42% 43% 39% 41% 39% 36% 42% 44% 37%
TOTAL RÉDUIT UN PEU (0‐4) 6% 6% 5% 7% 3% 7% 5% 7% 6% 6% 3% 8% 4% 5% 6% 6% 3% 7% 3% 5% 6% 5% 6% 6% 5%

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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0 ‐ Ne réduit pas du tout 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
2 2% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 0%
3 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2%
4 2% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 2%
5 8% 10% 5% 3% 9% 10% 8% 6% 8% 6% 11% 8% 8% 7% 5% 11% 7% 7% 6% 8% 6% 7% 8% 6% 10%
6 8% 9% 7% 5% 7% 11% 9% 7% 7% 7% 9% 7% 7% 12% 6% 10% 13% 10% 6% 8% 9% 7% 8% 8% 8%
7 14% 15% 13% 14% 14% 13% 15% 19% 10% 14% 12% 11% 13% 19% 15% 12% 11% 16% 13% 15% 10% 12% 15% 14% 14%
8 18% 17% 19% 20% 19% 15% 18% 20% 18% 18% 17% 18% 17% 21% 21% 15% 18% 17% 20% 18% 19% 17% 19% 21% 16%
9 13% 14% 12% 17% 14% 9% 13% 12% 13% 13% 12% 12% 14% 12% 15% 11% 11% 14% 13% 14% 11% 15% 12% 13% 13%
10 ‐ Réduit beaucoup 30% 25% 35% 32% 28% 31% 27% 26% 36% 31% 27% 32% 31% 22% 29% 31% 31% 28% 33% 29% 35% 33% 29% 28% 32%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 4% 4% 4% 2% 5% 6% 6% 2% 2% 3% 7% 4% 5% 2% 3% 5% 6% 2% 5% 3% 3% 4% 3% 4% 3%
Moyenne 7,9 7,7 8,2 8,1 8,0 7,7 7,9 7,7 8,1 8,0 7,8 7,9 8,1 7,7 8,0 7,8 8,0 7,8 8,2 7,9 8,1 8,1 7,8 7,9 7,9
Écart‐Type 2,04 2,10 1,92 1,99 1,85 2,21 1,96 2,19 2,11 2,05 2,01 2,18 1,94 1,94 1,97 2,14 1,85 2,04 1,87 1,99 2,05 2,00 2,06 1,96 2,06

Back to TOC

Q2r4: À la maison, baisser la température de 3 degrés le jour et la nuit. ‐ À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent‐elles à réduire les émissions de gaz à effet de serre? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL RÉDUIT BEAUCOUP (9‐10) 16% 18% 14% 17% 17% 13% 14% 16% 17% 16% 14% 18% 15% 13% 16% 15% 12% 16% 16% 16% 15% 17% 15% 14% 17%
TOTAL RÉDUIT (6‐8) 45% 41% 49% 43% 51% 42% 50% 42% 39% 42% 52% 36% 49% 57% 49% 44% 38% 51% 42% 47% 43% 47% 44% 54% 39%
TOTAL RÉDUIT UN PEU (0‐4) 16% 15% 17% 16% 13% 19% 14% 22% 19% 19% 10% 20% 14% 14% 14% 17% 23% 16% 17% 15% 20% 11% 19% 13% 19%
0 ‐ Ne réduit pas du tout 2% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 4% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 1% 3%
1 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 3% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%
2 2% 3% 2% 4% 2% 1% 2% 7% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 4% 1% 1% 2% 4% 2% 3% 1% 3% 2% 3%
3 4% 4% 5% 3% 3% 7% 4% 6% 5% 5% 2% 4% 6% 2% 2% 6% 11% 6% 3% 4% 5% 3% 5% 4% 6%
4 6% 6% 6% 7% 4% 7% 6% 5% 7% 7% 4% 8% 4% 6% 6% 7% 5% 6% 6% 5% 9% 3% 8% 6% 7%
5 14% 17% 12% 15% 9% 17% 12% 12% 18% 15% 12% 16% 13% 13% 13% 14% 15% 13% 15% 14% 13% 14% 15% 12% 16%
6 13% 13% 13% 12% 14% 13% 13% 15% 12% 13% 12% 8% 16% 18% 13% 14% 8% 13% 14% 15% 8% 12% 14% 16% 12%
7 18% 16% 19% 17% 19% 17% 21% 13% 14% 17% 20% 16% 18% 20% 20% 16% 23% 20% 18% 17% 22% 20% 16% 20% 17%
8 14% 12% 16% 14% 17% 12% 16% 14% 12% 12% 19% 12% 14% 19% 16% 14% 7% 18% 10% 15% 13% 15% 14% 19% 11%
9 7% 10% 5% 9% 7% 5% 7% 6% 8% 7% 7% 7% 7% 8% 9% 6% 5% 9% 6% 8% 3% 10% 6% 8% 7%
10 ‐ Réduit beaucoup 9% 8% 9% 8% 10% 8% 8% 10% 10% 9% 7% 11% 8% 5% 8% 9% 7% 7% 10% 8% 12% 7% 9% 6% 11%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 9% 9% 9% 8% 10% 9% 10% 9% 7% 7% 13% 11% 10% 3% 7% 9% 13% 4% 11% 8% 9% 11% 7% 7% 8%
Moyenne 6,4 6,4 6,4 6,4 6,6 6,1 6,5 6,1 6,2 6,2 6,7 6,2 6,5 6,4 6,5 6,3 5,8 6,5 6,2 6,4 6,3 6,6 6,2 6,6 6,2
Écart‐Type 2,32 2,27 2,34 2,29 2,31 2,33 2,18 2,59 2,42 2,39 2,09 2,58 2,18 2,06 2,25 2,34 2,47 2,20 2,42 2,27 2,41 2,20 2,38 2,03 2,44

Back to TOC

Q2r5: Privilégier l achat de fruits et de légumes frais, locaux et de saison. ‐ À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent‐elles à réduire les émissions de gaz à effet de serre? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL RÉDUIT BEAUCOUP (9‐10) 27% 25% 30% 28% 27% 27% 24% 31% 31% 29% 22% 27% 27% 29% 26% 29% 25% 30% 25% 26% 32% 29% 27% 27% 28%
TOTAL RÉDUIT (6‐8) 50% 49% 50% 54% 50% 46% 53% 45% 46% 50% 49% 45% 51% 55% 54% 46% 47% 51% 51% 52% 46% 50% 50% 54% 49%
TOTAL RÉDUIT UN PEU (0‐4) 7% 7% 7% 6% 5% 9% 6% 9% 6% 7% 7% 8% 6% 5% 7% 7% 6% 5% 7% 6% 9% 6% 7% 5% 9%
0 ‐ Ne réduit pas du tout 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1%
1 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 1%
2 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2%
3 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 3%
4 2% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 2%
5 11% 13% 8% 8% 12% 11% 11% 8% 11% 10% 13% 12% 10% 9% 9% 12% 12% 11% 10% 11% 8% 11% 11% 10% 11%
6 10% 9% 9% 10% 7% 11% 11% 8% 8% 10% 8% 10% 9% 11% 8% 10% 12% 10% 10% 9% 11% 6% 11% 10% 10%
7 17% 17% 16% 15% 20% 15% 15% 18% 18% 18% 13% 14% 18% 17% 16% 18% 17% 17% 17% 17% 16% 17% 16% 18% 16%
8 24% 23% 24% 29% 23% 20% 27% 18% 20% 22% 28% 21% 24% 28% 29% 18% 18% 24% 23% 26% 19% 26% 22% 26% 23%
9 11% 10% 12% 10% 13% 9% 11% 15% 10% 12% 8% 9% 12% 11% 11% 11% 8% 14% 9% 12% 9% 10% 12% 12% 11%
10 ‐ Réduit beaucoup 16% 15% 18% 18% 14% 18% 13% 17% 22% 17% 14% 18% 14% 18% 15% 19% 17% 17% 16% 15% 23% 19% 16% 15% 17%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 6% 6% 4% 6% 7% 6% 7% 5% 5% 9% 8% 6% 2% 4% 6% 9% 2% 8% 4% 6% 5% 5% 5% 4%
Moyenne 7,4 7,2 7,5 7,5 7,4 7,2 7,3 7,3 7,5 7,4 7,3 7,3 7,4 7,5 7,4 7,3 7,3 7,5 7,3 7,4 7,5 7,5 7,3 7,5 7,3
Écart‐Type 2,04 2,06 1,98 1,97 1,97 2,15 1,94 2,31 2,10 2,07 1,95 2,19 1,95 1,92 1,96 2,15 2,04 1,93 2,02 1,96 2,19 1,94 2,10 1,82 2,17

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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Back to TOC

Q2r6: Une fois par semaine, marcher ou prendre le vélo plutôt que de prendre la voiture pour aller à l école ou au travail. ‐ À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent‐elles à réduire les émissions de gaz à effet de ser by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL RÉDUIT BEAUCOUP (9‐10) 28% 25% 32% 33% 26% 26% 27% 25% 32% 26% 34% 34% 25% 25% 31% 27% 21% 29% 28% 28% 33% 32% 27% 26% 29%
TOTAL RÉDUIT (6‐8) 44% 45% 44% 44% 48% 42% 45% 46% 42% 46% 39% 37% 47% 54% 45% 44% 47% 44% 47% 46% 42% 43% 45% 49% 43%
TOTAL RÉDUIT UN PEU (0‐4) 11% 12% 9% 10% 11% 11% 10% 16% 10% 11% 9% 11% 12% 9% 10% 11% 12% 12% 8% 10% 13% 10% 11% 8% 14%
0 ‐ Ne réduit pas du tout 1% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 2%
1 1% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1%
2 2% 3% 2% 2% 4% 1% 3% 3% 2% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3%
3 2% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 7% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 5% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2%
4 4% 4% 4% 3% 4% 5% 4% 5% 4% 5% 2% 3% 6% 3% 3% 5% 6% 5% 4% 3% 7% 3% 4% 3% 6%
5 11% 13% 10% 8% 10% 15% 11% 9% 12% 12% 10% 12% 11% 10% 10% 13% 12% 12% 10% 11% 9% 10% 12% 12% 10%
6 13% 13% 12% 12% 15% 11% 13% 14% 12% 13% 12% 11% 15% 11% 13% 11% 20% 12% 14% 13% 11% 14% 12% 14% 12%
7 14% 14% 15% 13% 16% 14% 14% 16% 14% 16% 10% 10% 16% 19% 13% 17% 9% 15% 15% 14% 15% 13% 15% 14% 15%
8 17% 18% 17% 19% 16% 17% 18% 15% 16% 17% 17% 16% 16% 24% 19% 15% 18% 18% 18% 18% 16% 16% 18% 21% 15%
9 10% 9% 10% 13% 10% 7% 11% 7% 8% 9% 11% 9% 10% 11% 11% 9% 6% 12% 7% 10% 9% 14% 7% 12% 8%
10 ‐ Réduit beaucoup 19% 16% 22% 20% 17% 19% 16% 18% 24% 17% 23% 25% 15% 15% 20% 17% 14% 17% 21% 17% 24% 17% 20% 14% 21%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 5% 6% 5% 5% 5% 6% 7% 4% 4% 4% 8% 7% 6% 2% 5% 6% 8% 3% 6% 5% 3% 6% 4% 4% 4%
Moyenne 7,1 6,9 7,4 7,4 7,0 7,0 7,1 6,9 7,2 7,0 7,4 7,3 7,0 7,2 7,3 7,0 6,9 7,1 7,3 7,1 7,3 7,2 7,1 7,2 7,0
Écart‐Type 2,30 2,34 2,21 2,26 2,29 2,33 2,27 2,31 2,34 2,27 2,35 2,49 2,22 2,06 2,27 2,30 2,10 2,29 2,14 2,30 2,29 2,22 2,35 2,03 2,50

Back to TOC

Q2r7: Remplacer par un substitut une portion de viande par semaine. ‐ À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent‐elles à réduire les émissions de gaz à effet de serre? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL RÉDUIT BEAUCOUP (9‐10) 17% 16% 18% 17% 18% 17% 16% 15% 19% 18% 15% 16% 15% 23% 19% 17% 10% 21% 15% 18% 15% 21% 15% 20% 15%
TOTAL RÉDUIT (6‐8) 45% 43% 47% 46% 47% 42% 49% 41% 39% 46% 43% 39% 49% 49% 47% 43% 48% 52% 43% 47% 42% 46% 44% 51% 42%
TOTAL RÉDUIT UN PEU (0‐4) 19% 19% 19% 19% 14% 23% 15% 25% 23% 19% 18% 22% 17% 17% 17% 21% 16% 14% 22% 16% 27% 14% 22% 14% 24%
0 ‐ Ne réduit pas du tout 4% 4% 4% 4% 4% 5% 3% 4% 6% 5% 4% 6% 4% 2% 3% 5% 5% 3% 4% 3% 8% 3% 5% 2% 7%
1 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 2%
2 2% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 5% 3% 3% 0% 2% 2% 2% 2% 2% 0% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2%
3 4% 4% 4% 4% 3% 6% 3% 7% 6% 5% 3% 3% 6% 4% 4% 4% 3% 3% 6% 4% 4% 2% 6% 3% 6%
4 7% 6% 8% 9% 4% 8% 7% 8% 7% 6% 11% 10% 4% 8% 7% 8% 6% 5% 9% 5% 12% 7% 7% 7% 8%
5 10% 13% 8% 8% 10% 12% 10% 11% 11% 10% 12% 12% 9% 9% 9% 10% 10% 9% 10% 12% 7% 11% 10% 8% 12%
6 14% 15% 12% 13% 14% 15% 14% 11% 14% 15% 11% 10% 17% 14% 13% 14% 20% 14% 14% 15% 11% 13% 14% 14% 15%
7 16% 15% 17% 17% 15% 15% 18% 11% 14% 15% 16% 15% 16% 16% 19% 12% 14% 18% 16% 16% 17% 16% 16% 19% 14%
8 15% 12% 18% 16% 18% 13% 18% 18% 11% 15% 16% 14% 15% 19% 16% 16% 14% 20% 13% 16% 15% 18% 15% 19% 13%
9 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 4% 5% 6% 5% 3% 7% 9% 6% 6% 4% 8% 4% 7% 3% 9% 4% 7% 6%
10 ‐ Réduit beaucoup 11% 10% 12% 11% 12% 11% 10% 11% 14% 12% 10% 13% 8% 14% 12% 11% 6% 13% 11% 11% 12% 13% 11% 13% 9%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 9% 10% 8% 10% 11% 6% 10% 8% 8% 8% 12% 11% 10% 2% 8% 10% 15% 5% 10% 7% 10% 7% 8% 8% 7%
Moyenne 6,3 6,2 6,4 6,4 6,6 6,1 6,6 6,0 6,1 6,3 6,4 6,1 6,4 6,7 6,6 6,3 6,1 6,8 6,1 6,5 6,0 6,8 6,1 6,8 5,9
Écart‐Type 2,55 2,54 2,56 2,49 2,51 2,62 2,33 2,70 2,80 2,61 2,42 2,74 2,43 2,38 2,42 2,65 2,44 2,33 2,54 2,45 2,85 2,35 2,65 2,24 2,69

Back to TOC

Q2r8: Recycler toutes les matières acceptées par la municipalité. ‐ À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent‐elles à réduire les émissions de gaz à effet de serre? by Bannière 1

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 

Place qu’occupe la culture Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL RÉDUIT BEAUCOUP (9‐10) 31% 26% 36% 30% 33% 29% 30% 31% 32% 30% 31% 30% 33% 27% 30% 32% 27% 29% 34% 31% 31% 33% 30% 32% 30%
TOTAL RÉDUIT (6‐8) 48% 49% 47% 49% 46% 49% 49% 47% 47% 51% 42% 46% 47% 56% 52% 46% 41% 53% 45% 48% 50% 45% 51% 50% 48%
TOTAL RÉDUIT UN PEU (0‐4) 7% 9% 6% 8% 6% 9% 7% 8% 8% 7% 9% 10% 5% 9% 8% 8% 5% 8% 8% 8% 5% 7% 8% 5% 10%
0 ‐ Ne réduit pas du tout 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1%
2 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 2% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1%
3 3% 5% 2% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 3% 4% 5% 3% 2% 3% 4% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 4%
4 3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 3% 3% 3%
5 9% 10% 6% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 8% 11% 8% 10% 9% 7% 9% 18% 9% 7% 8% 10% 10% 8% 9% 8%
6 10% 11% 10% 10% 7% 14% 10% 14% 10% 10% 11% 9% 10% 13% 10% 11% 10% 11% 10% 10% 12% 11% 10% 10% 12%
7 18% 19% 18% 16% 20% 19% 19% 18% 18% 21% 13% 14% 20% 23% 19% 19% 19% 18% 19% 19% 19% 17% 20% 18% 18%
8 19% 19% 20% 23% 19% 16% 20% 15% 19% 20% 18% 23% 17% 19% 24% 16% 12% 24% 16% 19% 20% 17% 21% 22% 18%
9 10% 9% 11% 12% 14% 5% 11% 11% 8% 10% 9% 8% 12% 9% 12% 9% 8% 12% 9% 11% 8% 13% 8% 12% 9%
10 ‐ Réduit beaucoup 21% 17% 25% 19% 19% 24% 19% 20% 24% 20% 22% 22% 21% 18% 18% 23% 18% 17% 25% 20% 23% 19% 22% 19% 21%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 5% 5% 5% 4% 6% 5% 5% 5% 4% 4% 8% 6% 6% 1% 3% 5% 10% 2% 6% 4% 3% 5% 3% 4% 4%
Moyenne 7,5 7,2 7,7 7,5 7,6 7,3 7,5 7,3 7,5 7,5 7,4 7,4 7,6 7,3 7,5 7,4 7,2 7,4 7,6 7,4 7,5 7,5 7,4 7,6 7,3
Écart‐Type 2,05 2,11 1,95 2,04 1,94 2,14 1,97 2,09 2,15 2,00 2,17 2,21 1,89 2,03 1,99 2,14 1,98 1,95 2,13 2,06 1,99 2,00 2,08 1,83 2,16

Back to TOC

Q2r9: Composter à la maison ou participer à la collecte des matières organiques (résidus alimentaires) de la municipalité. ‐ À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent‐elles à réduire les émissions de gaz à effet de serre by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL RÉDUIT BEAUCOUP (9‐10) 28% 23% 33% 28% 29% 26% 28% 22% 29% 26% 33% 26% 30% 26% 29% 28% 22% 29% 28% 28% 29% 32% 26% 30% 26%
TOTAL RÉDUIT (6‐8) 47% 48% 46% 54% 47% 42% 46% 52% 48% 51% 39% 44% 47% 55% 52% 43% 49% 50% 47% 49% 43% 47% 48% 47% 48%
TOTAL RÉDUIT UN PEU (0‐4) 8% 10% 6% 7% 8% 10% 8% 11% 7% 9% 7% 11% 7% 7% 7% 10% 10% 8% 8% 8% 9% 6% 9% 5% 11%
0 ‐ Ne réduit pas du tout 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1%
1 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
2 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 3% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
3 2% 3% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 4% 4% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 3%
4 3% 4% 2% 3% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 6% 2% 5% 3% 3% 3% 3% 2% 4%
5 10% 13% 8% 5% 10% 15% 10% 11% 11% 10% 12% 11% 11% 10% 8% 13% 10% 9% 10% 10% 11% 9% 12% 12% 10%
6 12% 14% 11% 13% 12% 11% 12% 13% 12% 14% 8% 10% 13% 14% 14% 12% 9% 12% 14% 13% 12% 13% 12% 13% 13%
7 17% 15% 18% 18% 15% 16% 15% 17% 19% 18% 14% 14% 18% 18% 17% 16% 22% 17% 16% 17% 16% 19% 15% 17% 16%
8 18% 19% 18% 22% 19% 14% 19% 22% 16% 19% 16% 19% 16% 23% 21% 15% 18% 22% 16% 20% 15% 16% 21% 18% 19%
9 11% 9% 12% 12% 12% 8% 13% 8% 8% 9% 13% 7% 14% 11% 12% 11% 1% 11% 11% 12% 8% 14% 9% 14% 9%
10 ‐ Réduit beaucoup 17% 14% 21% 17% 17% 18% 15% 14% 21% 16% 19% 19% 16% 15% 17% 18% 22% 18% 17% 16% 21% 18% 17% 16% 17%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 6% 6% 5% 7% 7% 8% 4% 4% 5% 10% 9% 6% 2% 5% 6% 9% 4% 7% 5% 8% 5% 6% 5% 5%
Moyenne 7,2 7,0 7,6 7,4 7,4 7,0 7,2 6,9 7,3 7,2 7,5 7,1 7,3 7,3 7,4 7,1 7,2 7,3 7,2 7,3 7,2 7,4 7,1 7,4 7,1
Écart‐Type 2,14 2,20 2,03 2,00 2,04 2,31 2,14 2,25 2,10 2,14 2,15 2,38 1,98 2,00 2,02 2,30 2,05 2,11 2,05 2,10 2,25 1,99 2,21 1,98 2,25

Back to TOC

Q2r10: Atteindre l objectif zéro gaspillage alimentaire. ‐ À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent‐elles à réduire les émissions de gaz à effet de serre? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL RÉDUIT BEAUCOUP (9‐10) 33% 32% 36% 39% 32% 30% 30% 32% 39% 34% 32% 33% 34% 33% 37% 30% 32% 36% 32% 34% 32% 39% 31% 35% 34%
TOTAL RÉDUIT (6‐8) 43% 43% 42% 43% 43% 43% 44% 44% 40% 44% 40% 37% 45% 51% 44% 44% 35% 44% 46% 46% 38% 44% 43% 48% 40%
TOTAL RÉDUIT UN PEU (0‐4) 8% 8% 8% 6% 8% 10% 8% 8% 8% 7% 10% 11% 6% 7% 7% 9% 9% 9% 7% 7% 12% 4% 10% 5% 11%

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Place qu’occupe la culture Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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0 ‐ Ne réduit pas du tout 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 2% 1% 2%
1 1% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1%
2 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 3% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1%
3 1% 1% 2% 0% 2% 2% 1% 0% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2%
4 4% 4% 4% 3% 3% 5% 4% 5% 3% 4% 4% 6% 2% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 3% 7% 3% 4% 3% 4%
5 10% 11% 8% 9% 10% 10% 10% 11% 10% 10% 9% 12% 10% 6% 8% 10% 16% 8% 8% 9% 13% 9% 10% 7% 12%
6 10% 12% 9% 13% 7% 11% 9% 12% 12% 10% 11% 10% 11% 11% 10% 11% 7% 9% 13% 10% 11% 9% 11% 11% 10%
7 14% 13% 15% 12% 15% 15% 15% 17% 12% 16% 9% 12% 15% 17% 14% 17% 8% 14% 14% 15% 12% 14% 15% 14% 15%
8 18% 18% 17% 18% 20% 17% 20% 16% 16% 18% 20% 14% 19% 24% 20% 16% 20% 20% 19% 20% 15% 20% 18% 23% 15%
9 11% 13% 10% 12% 15% 8% 12% 9% 12% 11% 12% 10% 12% 13% 14% 9% 10% 12% 12% 12% 7% 15% 10% 13% 11%
10 ‐ Réduit beaucoup 22% 19% 26% 26% 18% 22% 19% 22% 27% 23% 20% 23% 21% 20% 22% 21% 23% 24% 20% 22% 24% 24% 21% 22% 22%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 6% 6% 3% 7% 8% 8% 4% 3% 4% 10% 7% 6% 2% 4% 7% 8% 3% 7% 5% 4% 4% 6% 5% 4%
Moyenne 7,5 7,3 7,6 7,7 7,5 7,3 7,4 7,4 7,6 7,5 7,4 7,2 7,6 7,6 7,6 7,3 7,3 7,5 7,5 7,6 7,1 7,8 7,2 7,7 7,2
Écart‐Type 2,21 2,26 2,17 2,14 2,13 2,32 2,19 2,09 2,27 2,16 2,33 2,49 2,04 1,94 2,09 2,31 2,30 2,23 2,00 2,11 2,45 1,86 2,36 1,92 2,38

Back to TOC

Q2 (Résumé % TOTAL 9‐10): À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent‐elles à réduire les émissions de gaz à effet de serre? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Diminuer la consommation d’électricité des appareils électro 17% 15% 19% 20% 18% 15% 16% 15% 20% 17% 19% 17% 18% 14% 18% 17% 16% 15% 20% 18% 16% 19% 16% 17% 18%
Acheter des produits emballés en vrac plutôt qu’en portions  24% 23% 26% 23% 25% 26% 22% 26% 28% 25% 22% 25% 25% 22% 22% 29% 17% 25% 26% 24% 26% 26% 24% 25% 24%
Favoriser l’utilisation d’une bouteille d’eau réutilisable. 43% 39% 47% 49% 41% 39% 40% 38% 49% 44% 39% 44% 46% 34% 44% 41% 42% 42% 47% 43% 46% 48% 41% 41% 45%
À la maison, baisser la température de 3 degrés le jour et la n 16% 18% 14% 17% 17% 13% 14% 16% 17% 16% 14% 18% 15% 13% 16% 15% 12% 16% 16% 16% 15% 17% 15% 14% 17%
Privilégier l’achat de fruits et de légumes frais, locaux et de s 27% 25% 30% 28% 27% 27% 24% 31% 31% 29% 22% 27% 27% 29% 26% 29% 25% 30% 25% 26% 32% 29% 27% 27% 28%
Une fois par semaine, marcher ou prendre le vélo plutôt que 28% 25% 32% 33% 26% 26% 27% 25% 32% 26% 34% 34% 25% 25% 31% 27% 21% 29% 28% 28% 33% 32% 27% 26% 29%
Remplacer par un substitut une portion de viande par semai 17% 16% 18% 17% 18% 17% 16% 15% 19% 18% 15% 16% 15% 23% 19% 17% 10% 21% 15% 18% 15% 21% 15% 20% 15%
Recycler toutes les matières acceptées par la municipalité. 31% 26% 36% 30% 33% 29% 30% 31% 32% 30% 31% 30% 33% 27% 30% 32% 27% 29% 34% 31% 31% 33% 30% 32% 30%
Composter à la maison ou participer à la collecte des matière 28% 23% 33% 28% 29% 26% 28% 22% 29% 26% 33% 26% 30% 26% 29% 28% 22% 29% 28% 28% 29% 32% 26% 30% 26%
Atteindre l’objectif zéro gaspillage alimentaire. 33% 32% 36% 39% 32% 30% 30% 32% 39% 34% 32% 33% 34% 33% 37% 30% 32% 36% 32% 34% 32% 39% 31% 35% 34%

Back to TOC

Q2 (Résumé MOYENNE): À votre avis, dans quelle mesure les actions suivantes contribuent‐elles à réduire les émissions de gaz à effet de serre? by Bannière 1

Moyenne Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 974 417 552 257 342 377 403 204 369 827 147 299 306 364 442 432 77 510 403 741 221 324 637 411 513
Diminuer la consommation d’électricité des appareils électro 6,5 6,3 6,7 6,5 6,7 6,2 6,5 6,2 6,5 6,4 6,6 6,4 6,5 6,5 6,6 6,3 6,1 6,5 6,5 6,6 6,2 6,7 6,3 6,6 6,4
Acheter des produits emballés en vrac plutôt qu’en portions  7,2 7,0 7,3 7,1 7,3 7,1 7,1 7,2 7,3 7,2 7,1 7,0 7,3 7,1 7,1 7,3 7,0 7,2 7,2 7,2 7,1 7,2 7,1 7,3 7,1
Favoriser l’utilisation d’une bouteille d’eau réutilisable. 7,9 7,7 8,2 8,1 8,0 7,7 7,9 7,7 8,1 8,0 7,8 7,9 8,1 7,7 8,0 7,8 8,0 7,8 8,2 7,9 8,1 8,1 7,8 7,9 7,9
À la maison, baisser la température de 3 degrés le jour et la n 6,4 6,4 6,4 6,4 6,6 6,1 6,5 6,1 6,2 6,2 6,7 6,2 6,5 6,4 6,5 6,3 5,8 6,5 6,2 6,4 6,3 6,6 6,2 6,6 6,2
Privilégier l’achat de fruits et de légumes frais, locaux et de s 7,4 7,2 7,5 7,5 7,4 7,2 7,3 7,3 7,5 7,4 7,3 7,3 7,4 7,5 7,4 7,3 7,3 7,5 7,3 7,4 7,5 7,5 7,3 7,5 7,3
Une fois par semaine, marcher ou prendre le vélo plutôt que 7,1 6,9 7,4 7,4 7,0 7,0 7,1 6,9 7,2 7,0 7,4 7,3 7,0 7,2 7,3 7,0 6,9 7,1 7,3 7,1 7,3 7,2 7,1 7,2 7,0
Remplacer par un substitut une portion de viande par semai 6,3 6,2 6,4 6,4 6,6 6,1 6,6 6,0 6,1 6,3 6,4 6,1 6,4 6,7 6,6 6,3 6,1 6,8 6,1 6,5 6,0 6,8 6,1 6,8 5,9
Recycler toutes les matières acceptées par la municipalité. 7,5 7,2 7,7 7,5 7,6 7,3 7,5 7,3 7,5 7,5 7,4 7,4 7,6 7,3 7,5 7,4 7,2 7,4 7,6 7,4 7,5 7,5 7,4 7,6 7,3
Composter à la maison ou participer à la collecte des matière 7,2 7,0 7,6 7,4 7,4 7,0 7,2 6,9 7,3 7,2 7,5 7,1 7,3 7,3 7,4 7,1 7,2 7,3 7,2 7,3 7,2 7,4 7,1 7,4 7,1
Atteindre l’objectif zéro gaspillage alimentaire. 7,5 7,3 7,6 7,7 7,5 7,3 7,4 7,4 7,6 7,5 7,4 7,2 7,6 7,6 7,6 7,3 7,3 7,5 7,5 7,6 7,1 7,8 7,2 7,7 7,2

Back to TOC

Q3: Parmi les suivants, quels sont les trois meilleurs moyens selon vous pour vous informer sur les gestes à poser pour lutter contre les changements climatiques by Bannière 1

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Les médias sociaux 63% 57% 68% 70% 61% 58% 56% 64% 73% 66% 55% 65% 64% 54% 65% 58% 71% 61% 65% 62% 68% 68% 60% 61% 65%
La télévision en direct 25% 27% 23% 29% 22% 23% 24% 27% 25% 27% 19% 26% 25% 20% 27% 22% 28% 26% 24% 27% 20% 20% 27% 20% 29%
Les quotidiens d’information (La Presse, Le Devoir, etc.). 22% 20% 25% 23% 21% 24% 24% 28% 18% 24% 20% 18% 22% 33% 25% 22% 14% 23% 23% 23% 22% 24% 22% 24% 22%
Une campagne d’affichage 11% 10% 12% 8% 14% 11% 10% 11% 12% 13% 7% 10% 12% 11% 8% 13% 14% 11% 12% 11% 11% 13% 10% 14% 10%
Un site web gouvernemental 21% 21% 20% 22% 17% 22% 22% 21% 19% 19% 24% 19% 17% 32% 20% 22% 20% 23% 22% 21% 20% 19% 22% 23% 20%
Une baladodiffusion 7% 8% 6% 4% 8% 8% 7% 9% 7% 7% 7% 5% 7% 10% 8% 6% 3% 8% 6% 7% 5% 10% 5% 8% 7%
La radio en direct 11% 10% 11% 10% 10% 11% 11% 9% 11% 13% 5% 12% 10% 7% 8% 12% 13% 9% 12% 11% 8% 9% 11% 10% 11%
Des services de diffusion en continu (Tout.Tv, Netflix, etc.) 16% 16% 17% 19% 14% 15% 16% 11% 18% 16% 18% 19% 15% 14% 16% 15% 17% 18% 14% 15% 21% 16% 17% 14% 19%
Des sites web (Équiterre, Greenpeace, Unpointcinq, etc.) 22% 21% 22% 16% 20% 27% 23% 24% 18% 22% 21% 15% 22% 34% 20% 26% 10% 24% 22% 22% 21% 20% 23% 26% 19%
Les milieux scolaires 37% 31% 42% 47% 35% 31% 38% 36% 36% 39% 33% 39% 36% 35% 41% 30% 49% 38% 37% 35% 47% 39% 37% 36% 40%
Les milieux de travail 17% 14% 19% 13% 21% 16% 15% 14% 21% 17% 15% 15% 21% 13% 14% 19% 20% 15% 16% 15% 22% 18% 16% 15% 18%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 7% 9% 4% 5% 8% 7% 8% 3% 5% 4% 13% 10% 5% 3% 5% 7% 10% 5% 3% 5% 5% 4% 7% 4% 6%

Back to TOC

Q3A: Parmi les médias sociaux suivants, quels sont les deux meilleurs pour vous informer sur les gestes à poser pour lutter contre les changements climatiques by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 645 248 393 198 219 228 235 136 274 559 86 220 210 209 307 262 59 314 282 477 158 224 410 258 347
Facebook 54% 60% 50% 39% 54% 67% 43% 70% 62% 60% 35% 46% 61% 53% 43% 69% 45% 52% 56% 58% 42% 46% 58% 51% 56%
Instagram 61% 49% 71% 65% 63% 55% 68% 58% 53% 61% 60% 63% 58% 64% 66% 56% 55% 60% 61% 62% 58% 64% 60% 62% 62%
Twitter 9% 12% 6% 9% 8% 10% 11% 7% 7% 7% 15% 8% 9% 11% 12% 6% 11% 9% 9% 8% 13% 10% 8% 8% 11%
Snapchat 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 0% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 0% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 2%
TikTok 36% 31% 40% 49% 36% 22% 34% 22% 41% 35% 38% 42% 36% 21% 42% 27% 36% 35% 36% 35% 39% 37% 34% 36% 34%
Twitch 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0%
YouTube 21% 22% 20% 20% 21% 21% 22% 26% 18% 19% 25% 22% 16% 31% 20% 21% 19% 23% 18% 19% 25% 23% 19% 19% 23%
LinkedIn 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 3% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 3% 3% 1% 2% 2% 3% 4% 2% 2% 2% 6% 4% 2% 1% 1% 4% 9% 3% 3% 1% 5% 2% 3% 3% 0%

Back to TOC

Q4: En général, pour ce qui concerne les trois derniers mois, à quel point vous considérez‐vous bien dans votre tête et votre corps? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL BIEN  74% 82% 67% 72% 73% 76% 72% 78% 76% 77% 66% 69% 76% 78% 74% 77% 57% 79% 72% 100% 0% 74% 74% 77% 74%
Très bien 16% 22% 11% 16% 12% 21% 16% 21% 15% 16% 16% 16% 16% 17% 15% 19% 8% 18% 17% 22% 0% 19% 15% 19% 15%
Assez bien 58% 60% 56% 57% 61% 55% 55% 57% 61% 61% 50% 52% 60% 62% 59% 58% 49% 61% 56% 78% 0% 55% 59% 58% 59%
TOTAL MAL  24% 15% 31% 26% 24% 22% 26% 20% 21% 21% 29% 26% 22% 21% 23% 21% 37% 20% 25% 0% 100% 24% 24% 22% 24%
Assez mal 19% 13% 24% 21% 19% 18% 22% 17% 16% 18% 22% 24% 17% 17% 18% 18% 32% 18% 21% 0% 82% 20% 19% 18% 20%
Très mal 4% 2% 7% 4% 5% 4% 4% 3% 5% 3% 7% 3% 5% 5% 5% 3% 5% 2% 4% 0% 18% 3% 5% 4% 4%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 5% 5% 1% 0% 3% 2% 7% 1% 3% 0% 0% 3% 1% 1% 2%

Back to TOC

Q5: Quels sont les trois moyens (activités ou situations) que vous utilisez le plus souvent et qui contribuent à votre santé globale by Bannière 1

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 

Place qu’occupe la culture Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Pratiquer une activité physique (sport, gym, marche, course,  48% 49% 48% 59% 47% 41% 49% 45% 47% 52% 40% 45% 51% 50% 55% 42% 51% 50% 50% 52% 41% 57% 44% 45% 54%
Lire des romans, des bandes dessinées, etc. 14% 8% 19% 15% 14% 13% 15% 15% 12% 14% 13% 12% 15% 16% 14% 13% 17% 14% 13% 13% 17% 15% 13% 14% 14%
Méditer 6% 5% 8% 5% 8% 7% 7% 5% 5% 6% 9% 4% 9% 6% 8% 5% 1% 8% 6% 6% 9% 6% 6% 8% 6%
Cuisiner 19% 16% 24% 13% 24% 21% 21% 20% 17% 19% 21% 15% 23% 19% 18% 21% 23% 16% 22% 19% 23% 20% 20% 22% 17%
Pratiquer une activité artistique (écrire, dessiner, peindre, tr 13% 11% 14% 16% 13% 10% 13% 12% 13% 11% 17% 13% 14% 12% 16% 10% 7% 15% 9% 13% 14% 12% 13% 15% 12%
Participer à des activités sociales avec les amis ou la famille 30% 22% 38% 29% 27% 35% 30% 38% 29% 32% 25% 25% 32% 38% 29% 31% 39% 29% 35% 31% 31% 35% 28% 29% 32%
Jouer à des jeux vidéo 22% 37% 7% 20% 22% 24% 18% 22% 28% 22% 22% 26% 20% 17% 18% 28% 11% 25% 18% 24% 16% 18% 24% 23% 20%
Écouter des séries, des films sur la télévision traditionnelle o 38% 30% 44% 40% 35% 38% 36% 38% 40% 38% 36% 45% 33% 34% 35% 39% 49% 33% 42% 33% 53% 33% 41% 38% 37%
Parler, se confier à des personnes de confiance 28% 23% 34% 28% 26% 31% 26% 29% 31% 28% 28% 30% 28% 26% 28% 28% 30% 26% 31% 28% 33% 27% 30% 28% 28%
Limiter ou éviter des comportements à risque pour la santé ( 18% 18% 17% 16% 19% 19% 16% 19% 20% 17% 21% 15% 20% 20% 15% 22% 18% 18% 18% 19% 15% 16% 20% 19% 18%
Être dans la nature 20% 21% 18% 15% 22% 22% 19% 18% 21% 23% 12% 20% 19% 23% 15% 27% 11% 22% 20% 21% 17% 20% 19% 19% 20%
Faire du bénévolat, aider les autres, s’impliquer dans une ca 4% 5% 2% 6% 3% 3% 5% 2% 3% 3% 6% 4% 3% 4% 7% 2% 1% 7% 1% 4% 3% 8% 2% 5% 3%
Autre, précisez: 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 5% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 1%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 3% 4% 1% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 3% 4% 2% 2% 3% 2% 6% 2% 1% 2% 0% 1% 2% 1% 2%

Back to TOC

Q6: Au‐delà des moyens que vous utilisez déjà, qu est‐ce qui pourrait vous aider à favoriser encore plus votre santé et votre bien‐être by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Faire du/plus de sport/d'activité physique 21% 19% 22% 18% 23% 22% 22% 17% 19% 18% 27% 21% 19% 25% 20% 20% 22% 19% 23% 18% 26% 21% 21% 21% 20%
Passer du temps en nature / sortir / prendre l'air 5% 2% 7% 4% 5% 5% 4% 9% 5% 5% 5% 6% 4% 3% 4% 6% 3% 4% 6% 5% 5% 5% 5% 5% 4%
Bien manger / manger sainement 11% 11% 10% 13% 10% 10% 13% 8% 9% 8% 17% 12% 9% 12% 11% 8% 26% 12% 10% 11% 10% 11% 10% 11% 10%
Bien dormir / se reposer 5% 4% 5% 4% 5% 5% 3% 5% 6% 4% 6% 4% 4% 5% 4% 5% 8% 3% 5% 4% 5% 4% 5% 4% 5%
Relaxer / méditer 5% 5% 6% 5% 3% 7% 5% 6% 5% 5% 6% 5% 5% 7% 6% 5% 0% 5% 6% 6% 4% 4% 6% 6% 4%
Prendre du temps pour soi / avoir plus de temps / temps libr 4% 3% 5% 5% 4% 4% 4% 3% 4% 5% 1% 5% 3% 4% 5% 3% 4% 3% 5% 4% 5% 3% 4% 4% 4%
Écouter de la musique 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
Lire 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 0% 3% 1% 2% 1% 1% 3% 3% 2%
Voyager 3% 1% 4% 2% 4% 2% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 4% 2% 3% 4% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3%
Consulter un professionnel/psychologue / psychothérapie 5% 4% 6% 5% 6% 4% 4% 6% 6% 6% 3% 4% 6% 5% 5% 5% 1% 5% 5% 2% 14% 5% 5% 5% 4%
Parler / être écouté (à un ami, sans précisions, etc.) 3% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 1% 3% 2% 4% 4% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 5% 4% 2% 2% 4%
Accessibilité aux services de soutien en santé mentale (plus f 2% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 3% 0% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 5% 2% 2% 3% 2%
Socialiser / sorties entre amis / plus de temps avec les amis/ 4% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 6% 4% 3% 4% 4% 2% 4% 4% 1% 4% 4% 5% 2% 4% 4% 5% 3%
Être bien entouré / s'entourer de gens positifs / s'éloigner de 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1%
Meilleurs moyens financiers / avoir plus d'argent 5% 8% 3% 3% 6% 6% 4% 6% 7% 6% 2% 4% 6% 6% 5% 6% 1% 6% 4% 6% 3% 5% 6% 6% 5%
Moins travailler / moins aller à l'école (réduire ma charge de 4% 2% 7% 4% 4% 5% 5% 6% 3% 4% 5% 4% 3% 7% 5% 5% 2% 4% 6% 5% 5% 4% 5% 5% 5%
Moins de temps d'écran (réseaux sociaux, télévision, etc.) 2% 2% 3% 4% 3% 1% 4% 3% 0% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 1% 0% 2% 3% 3% 0% 2% 3% 2% 3%
Habitudes de vie saines (sans précisions) 1% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%
Pratiquer une activité artistique/créative 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%
Sortir du froid / s'éloigner de l'hiver 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1%
Autre 8% 10% 6% 9% 7% 7% 6% 9% 9% 9% 5% 9% 7% 6% 7% 7% 12% 9% 6% 8% 6% 7% 8% 7% 8%
Aucun 4% 6% 3% 3% 5% 5% 5% 6% 3% 4% 4% 6% 3% 2% 4% 5% 2% 4% 3% 5% 1% 3% 5% 5% 4%
Je ne sais pas / refus 18% 22% 14% 16% 20% 17% 19% 22% 16% 17% 21% 16% 20% 16% 17% 19% 21% 20% 15% 19% 13% 19% 16% 17% 17%

Back to TOC

Q7r1: Ma maison ‐ Généralement, au cours de la dernière année, comment évaluez‐vous le degré de bienveillance des milieux suivants?Un milieu bienveillant est un endroit où il fait bon vivre. La bienveillance est une volonté qui vise le bien et le  by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Place qu’occupe la culture Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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TOTAL BIENVEILLANT  91% 88% 93% 93% 88% 91% 92% 94% 88% 92% 86% 89% 92% 92% 92% 92% 83% 90% 93% 95% 82% 90% 92% 92% 91%
Très bienveillant 50% 47% 54% 48% 45% 57% 50% 55% 50% 52% 47% 49% 48% 56% 48% 56% 39% 47% 56% 55% 40% 50% 51% 50% 52%
Assez bienveillant 40% 41% 39% 45% 43% 34% 42% 39% 38% 41% 39% 39% 43% 36% 44% 36% 44% 43% 37% 40% 42% 39% 41% 42% 39%
TOTAL MALVEILLANT 8% 8% 6% 6% 10% 7% 6% 5% 10% 7% 11% 9% 7% 7% 6% 7% 11% 9% 6% 4% 18% 9% 7% 7% 8%
Peu bienveillant 6% 6% 6% 6% 8% 6% 5% 5% 8% 6% 8% 7% 6% 5% 5% 6% 11% 7% 6% 3% 16% 8% 6% 5% 7%
Pas du tout bienveillant 1% 2% 0% 0% 2% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 2% 2% 1% 2% 1%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 2% 3% 0% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 3% 1% 1% 2% 1% 6% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%

Back to TOC

Q7r2: Mon milieu de travail ‐ Généralement, au cours de la dernière année, comment évaluez‐vous le degré de bienveillance des milieux suivants?Un milieu bienveillant est un endroit où il fait bon vivre. La bienveillance est une volonté qui vise le by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL BIENVEILLANT  70% 70% 70% 67% 69% 72% 70% 67% 69% 69% 70% 66% 70% 76% 68% 74% 67% 66% 75% 74% 61% 70% 71% 73% 68%
Très bienveillant 17% 18% 16% 12% 19% 19% 16% 16% 18% 17% 16% 16% 16% 18% 16% 17% 18% 16% 17% 18% 12% 17% 17% 20% 15%
Assez bienveillant 53% 52% 54% 55% 50% 54% 55% 51% 51% 52% 55% 50% 54% 58% 53% 56% 49% 50% 58% 55% 50% 53% 54% 53% 53%
TOTAL MALVEILLANT 19% 18% 21% 16% 20% 21% 18% 21% 21% 21% 15% 17% 21% 18% 16% 23% 20% 22% 17% 17% 26% 20% 19% 18% 21%
Peu bienveillant 16% 16% 17% 15% 15% 18% 14% 19% 19% 18% 11% 14% 19% 15% 13% 21% 16% 19% 14% 15% 22% 17% 16% 15% 18%
Pas du tout bienveillant 3% 2% 4% 1% 5% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 5% 3% 3% 3% 3%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 11% 12% 10% 17% 11% 7% 12% 12% 10% 10% 15% 17% 8% 6% 16% 3% 13% 12% 8% 10% 12% 11% 10% 9% 11%

Back to TOC

Q7r3: Mon milieu scolaire ‐ Généralement, au cours de la dernière année, comment évaluez‐vous le degré de bienveillance des milieux suivants?Un milieu bienveillant est un endroit où il fait bon vivre. La bienveillance est une volonté qui vise le b by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL BIENVEILLANT  50% 53% 47% 59% 54% 40% 51% 48% 49% 51% 48% 48% 51% 54% 65% 33% 56% 53% 50% 54% 41% 57% 47% 57% 48%
Très bienveillant 11% 14% 8% 14% 10% 9% 11% 6% 12% 12% 9% 12% 10% 11% 14% 7% 8% 13% 9% 12% 7% 10% 11% 13% 9%
Assez bienveillant 39% 40% 39% 45% 43% 31% 41% 42% 37% 40% 39% 36% 41% 43% 51% 26% 48% 40% 41% 42% 34% 47% 36% 43% 39%
TOTAL MALVEILLANT 24% 22% 25% 38% 26% 11% 25% 18% 24% 23% 27% 28% 23% 18% 30% 15% 37% 27% 20% 21% 33% 29% 21% 23% 26%
Peu bienveillant 21% 20% 21% 33% 22% 9% 23% 14% 19% 19% 25% 25% 20% 15% 26% 14% 31% 24% 17% 19% 28% 26% 17% 21% 22%
Pas du tout bienveillant 3% 2% 4% 4% 4% 2% 2% 4% 4% 4% 2% 3% 3% 3% 4% 2% 6% 3% 3% 3% 5% 3% 3% 2% 4%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 26% 25% 28% 3% 21% 49% 24% 34% 27% 26% 25% 24% 26% 28% 4% 51% 7% 20% 30% 25% 26% 14% 32% 20% 26%

Back to TOC

Q7r4: Mes milieux de loisirs (parc, aréna, centres communautaires, etc.) ‐ Généralement, au cours de la dernière année, comment évaluez‐vous le degré de bienveillance des milieux suivants?Un milieu bienveillant est un endroit où il fait bon vivre. by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL BIENVEILLANT  71% 73% 69% 74% 73% 67% 68% 74% 75% 77% 58% 68% 73% 73% 71% 72% 70% 73% 72% 75% 63% 76% 69% 75% 72%
Très bienveillant 18% 20% 16% 19% 21% 15% 18% 19% 17% 20% 13% 19% 18% 17% 19% 15% 19% 18% 18% 20% 13% 21% 16% 20% 17%
Assez bienveillant 53% 53% 53% 55% 53% 53% 50% 55% 58% 57% 44% 50% 55% 57% 52% 56% 51% 55% 54% 56% 50% 55% 53% 55% 56%
TOTAL MALVEILLANT 12% 14% 10% 14% 11% 11% 13% 9% 11% 10% 16% 12% 12% 12% 15% 9% 10% 14% 11% 11% 13% 10% 13% 10% 15%
Peu bienveillant 10% 11% 10% 13% 8% 9% 11% 7% 9% 9% 12% 10% 10% 10% 14% 7% 7% 11% 10% 9% 13% 8% 12% 8% 13%
Pas du tout bienveillant 2% 3% 0% 0% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 3% 0% 2% 0% 2% 1% 2% 2%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 17% 13% 21% 13% 16% 22% 19% 17% 14% 13% 27% 20% 15% 15% 14% 19% 20% 14% 17% 13% 23% 14% 18% 16% 13%

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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Back to TOC

Q7r5: Mes milieux sportifs organisés ‐ Généralement, au cours de la dernière année, comment évaluez‐vous le degré de bienveillance des milieux suivants?Un milieu bienveillant est un endroit où il fait bon vivre. La bienveillance est une volonté q by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL BIENVEILLANT  58% 61% 55% 69% 54% 52% 55% 56% 64% 63% 45% 57% 59% 58% 62% 54% 60% 59% 59% 61% 51% 65% 54% 60% 59%
Très bienveillant 18% 19% 17% 23% 19% 12% 17% 16% 19% 19% 14% 20% 14% 20% 18% 15% 22% 17% 18% 19% 14% 23% 15% 19% 17%
Assez bienveillant 40% 42% 38% 47% 35% 40% 37% 41% 45% 44% 31% 36% 45% 39% 43% 38% 37% 42% 41% 42% 37% 42% 40% 41% 41%
TOTAL MALVEILLANT 11% 14% 9% 9% 16% 9% 12% 8% 11% 10% 16% 10% 12% 12% 14% 10% 8% 12% 12% 12% 9% 13% 11% 11% 13%
Peu bienveillant 10% 13% 8% 9% 13% 9% 11% 6% 10% 9% 14% 9% 12% 10% 12% 10% 5% 10% 12% 11% 7% 11% 10% 10% 11%
Pas du tout bienveillant 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 0% 1% 2% 2% 1% 1% 1%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 31% 25% 36% 21% 31% 38% 33% 35% 25% 28% 39% 33% 29% 30% 24% 36% 32% 29% 29% 26% 41% 22% 35% 29% 29%

Back to TOC

Q7r6: Mon quartier, mon village ‐ Généralement, au cours de la dernière année, comment évaluez‐vous le degré de bienveillance des milieux suivants?Un milieu bienveillant est un endroit où il fait bon vivre. La bienveillance est une volonté qui vis by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL BIENVEILLANT  69% 66% 72% 68% 67% 70% 62% 81% 76% 75% 52% 66% 71% 70% 66% 73% 67% 69% 71% 73% 62% 63% 73% 69% 73%
Très bienveillant 16% 17% 15% 15% 15% 17% 13% 18% 21% 17% 12% 18% 15% 15% 14% 18% 13% 16% 16% 17% 12% 15% 17% 16% 16%
Assez bienveillant 53% 48% 58% 53% 53% 53% 49% 63% 55% 58% 40% 48% 56% 56% 52% 54% 54% 53% 56% 55% 50% 48% 56% 53% 56%
TOTAL MALVEILLANT 23% 26% 20% 24% 26% 20% 27% 13% 19% 19% 33% 23% 22% 25% 26% 20% 20% 24% 22% 21% 27% 30% 18% 24% 22%
Peu bienveillant 19% 22% 16% 20% 21% 17% 23% 12% 16% 17% 25% 17% 20% 22% 22% 18% 16% 21% 18% 18% 22% 26% 16% 20% 19%
Pas du tout bienveillant 4% 4% 3% 3% 5% 2% 4% 2% 3% 2% 7% 5% 2% 3% 4% 2% 4% 3% 4% 3% 5% 5% 3% 4% 3%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 8% 8% 8% 8% 7% 10% 11% 6% 5% 6% 16% 11% 8% 5% 8% 7% 13% 7% 7% 6% 11% 6% 9% 7% 6%

Back to TOC

Q7r7: Ma ville ou ma région ‐ Généralement, au cours de la dernière année, comment évaluez‐vous le degré de bienveillance des milieux suivants?Un milieu bienveillant est un endroit où il fait bon vivre. La bienveillance est une volonté qui vise l by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL BIENVEILLANT  69% 66% 72% 61% 73% 72% 61% 79% 77% 76% 49% 63% 71% 74% 62% 75% 74% 70% 69% 74% 56% 65% 72% 71% 70%
Très bienveillant 17% 18% 15% 15% 20% 16% 14% 17% 21% 18% 13% 16% 17% 17% 15% 19% 11% 18% 17% 18% 13% 16% 17% 17% 18%
Assez bienveillant 52% 48% 57% 45% 53% 56% 47% 62% 56% 58% 36% 46% 54% 57% 48% 56% 63% 52% 52% 56% 43% 48% 54% 54% 53%
TOTAL MALVEILLANT 26% 29% 22% 35% 23% 20% 32% 17% 19% 20% 41% 30% 24% 22% 33% 20% 19% 26% 25% 22% 36% 31% 23% 27% 26%
Peu bienveillant 21% 24% 18% 30% 17% 18% 27% 14% 15% 17% 33% 23% 22% 17% 27% 17% 14% 22% 21% 19% 31% 28% 18% 22% 22%
Pas du tout bienveillant 4% 5% 4% 5% 5% 3% 5% 3% 4% 3% 8% 6% 2% 5% 6% 3% 5% 5% 4% 4% 5% 3% 5% 5% 4%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 5% 6% 4% 4% 8% 7% 4% 5% 4% 11% 8% 5% 4% 5% 5% 7% 4% 6% 4% 7% 4% 6% 3% 3%

Back to TOC

Q7r8: Au Québec ‐ Généralement, au cours de la dernière année, comment évaluez‐vous le degré de bienveillance des milieux suivants?Un milieu bienveillant est un endroit où il fait bon vivre. La bienveillance est une volonté qui vise le bien et le by Bannière 1

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL BIENVEILLANT  67% 70% 64% 71% 64% 66% 63% 77% 70% 75% 47% 65% 67% 69% 66% 68% 63% 68% 69% 72% 56% 68% 67% 67% 69%
Très bienveillant 13% 16% 10% 11% 13% 15% 13% 14% 14% 15% 9% 13% 13% 14% 12% 14% 11% 15% 11% 13% 14% 12% 14% 13% 14%
Assez bienveillant 54% 54% 54% 60% 51% 51% 50% 63% 57% 60% 38% 53% 54% 55% 54% 54% 52% 53% 57% 59% 42% 56% 53% 55% 55%
TOTAL MALVEILLANT 28% 25% 30% 26% 30% 29% 32% 19% 25% 22% 45% 29% 28% 28% 29% 28% 29% 29% 27% 25% 38% 28% 29% 31% 27%
Peu bienveillant 22% 20% 23% 22% 22% 22% 23% 16% 23% 19% 30% 22% 24% 19% 23% 21% 24% 25% 20% 20% 28% 22% 22% 24% 22%
Pas du tout bienveillant 6% 5% 7% 3% 8% 7% 9% 3% 3% 3% 15% 7% 4% 9% 6% 7% 5% 4% 7% 5% 10% 6% 6% 6% 5%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 5% 5% 5% 3% 7% 4% 5% 3% 4% 4% 8% 5% 5% 3% 5% 4% 8% 3% 4% 3% 5% 4% 4% 2% 4%

Back to TOC

Q7r9: En ligne ‐ Généralement, au cours de la dernière année, comment évaluez‐vous le degré de bienveillance des milieux suivants?Un milieu bienveillant est un endroit où il fait bon vivre. La bienveillance est une volonté qui vise le bien et le b by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL BIENVEILLANT  40% 45% 35% 38% 43% 40% 38% 43% 42% 40% 40% 40% 40% 40% 37% 42% 45% 40% 41% 43% 34% 42% 40% 44% 38%
Très bienveillant 9% 13% 5% 9% 9% 10% 8% 7% 11% 9% 11% 10% 8% 9% 9% 8% 13% 10% 8% 10% 6% 11% 8% 9% 9%
Assez bienveillant 31% 32% 30% 29% 34% 30% 30% 36% 31% 32% 29% 30% 32% 31% 28% 34% 31% 30% 33% 32% 28% 31% 32% 35% 29%
TOTAL MALVEILLANT 54% 50% 58% 58% 51% 53% 55% 53% 53% 55% 52% 54% 54% 53% 58% 52% 45% 55% 55% 53% 59% 54% 54% 50% 58%
Peu bienveillant 38% 36% 41% 41% 38% 37% 40% 30% 38% 40% 35% 39% 38% 39% 42% 36% 37% 38% 38% 39% 38% 38% 38% 36% 43%
Pas du tout bienveillant 16% 14% 17% 17% 13% 16% 15% 22% 15% 15% 16% 15% 17% 15% 16% 15% 8% 17% 16% 14% 22% 15% 16% 14% 15%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 6% 6% 6% 4% 6% 7% 7% 4% 5% 5% 8% 6% 6% 7% 5% 6% 10% 5% 4% 5% 6% 4% 6% 6% 4%

Back to TOC

Q7 (% TOTAL BIENVEILLANT): Généralement, au cours de la dernière année, comment évaluez‐vous le degré de bienveillance des milieux suivants?Un milieu bienveillant est un endroit où il fait bon vivre. La bienveillance est une volonté qui vise le bien et le by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Ma maison 91% 88% 93% 93% 88% 91% 92% 94% 88% 92% 86% 89% 92% 92% 92% 92% 83% 90% 93% 95% 82% 90% 92% 92% 91%
Mon milieu de travail 70% 70% 70% 67% 69% 72% 70% 67% 69% 69% 70% 66% 70% 76% 68% 74% 67% 66% 75% 74% 61% 70% 71% 73% 68%
Mon milieu scolaire 50% 53% 47% 59% 54% 40% 51% 48% 49% 51% 48% 48% 51% 54% 65% 33% 56% 53% 50% 54% 41% 57% 47% 57% 48%
Mes milieux de loisirs (parc, aréna, centres communautaires 71% 73% 69% 74% 73% 67% 68% 74% 75% 77% 58% 68% 73% 73% 71% 72% 70% 73% 72% 75% 63% 76% 69% 75% 72%
Mes milieux sportifs organisés 58% 61% 55% 69% 54% 52% 55% 56% 64% 63% 45% 57% 59% 58% 62% 54% 60% 59% 59% 61% 51% 65% 54% 60% 59%
Mon quartier, mon village 69% 66% 72% 68% 67% 70% 62% 81% 76% 75% 52% 66% 71% 70% 66% 73% 67% 69% 71% 73% 62% 63% 73% 69% 73%
Ma ville ou ma région 69% 66% 72% 61% 73% 72% 61% 79% 77% 76% 49% 63% 71% 74% 62% 75% 74% 70% 69% 74% 56% 65% 72% 71% 70%
Au Québec 67% 70% 64% 71% 64% 66% 63% 77% 70% 75% 47% 65% 67% 69% 66% 68% 63% 68% 69% 72% 56% 68% 67% 67% 69%
En ligne 40% 45% 35% 38% 43% 40% 38% 43% 42% 40% 40% 40% 40% 40% 37% 42% 45% 40% 41% 43% 34% 42% 40% 44% 38%

Back to TOC

Q8: Quelles sont les deux actions parmi les suivantes qui permettraient le mieux de favoriser des milieux bienveillants? by Bannière 1

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 

Place qu’occupe la culture Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Sensibiliser la population sur les réalités et besoins des diffé 45% 42% 48% 49% 45% 42% 46% 44% 45% 47% 41% 44% 48% 44% 48% 43% 44% 47% 46% 47% 44% 48% 44% 48% 45%
Organiser des activités permettant la rencontre et le dialogu 29% 26% 33% 28% 32% 28% 30% 24% 30% 29% 30% 23% 31% 37% 29% 30% 27% 26% 34% 28% 35% 28% 30% 31% 29%
Assurer une diversité des points de vue et des participants e 27% 26% 28% 28% 24% 29% 28% 20% 27% 27% 28% 28% 23% 33% 28% 24% 36% 28% 28% 28% 26% 32% 25% 32% 23%
Aménager des lieux favorables aux rencontres qui soient gra 28% 28% 29% 28% 27% 30% 29% 25% 28% 30% 25% 23% 31% 31% 27% 29% 27% 30% 28% 29% 26% 27% 29% 27% 31%
Favoriser l’accès à des outils pour que les individus identifien 34% 30% 37% 30% 36% 34% 32% 45% 33% 33% 35% 31% 38% 31% 33% 35% 24% 31% 37% 32% 42% 33% 34% 32% 35%
Autre, précisez: 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 9% 13% 6% 10% 8% 10% 9% 13% 9% 10% 8% 15% 6% 5% 7% 10% 17% 9% 6% 8% 8% 7% 9% 7% 8%

Back to TOC

Q9: Vous êtes‐vous impliqué, au cours de la dernière année, pour une cause ou des actions bénévoles? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Oui 35% 33% 37% 50% 34% 24% 36% 22% 38% 32% 43% 36% 37% 33% 45% 24% 48% 41% 29% 35% 35% 100% 0% 42% 32%
Non 63% 65% 62% 48% 63% 75% 61% 75% 61% 66% 55% 60% 63% 66% 53% 74% 46% 58% 70% 63% 65% 0% 100% 57% 67%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 2% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 4% 0% 1% 2% 2% 6% 2% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 1%

Back to TOC

Q10: Selon vous, quels sont les trois moyens ou situations parmi les suivants qui facilitent ou faciliteraient le plus votre implication? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Connaître les possibilités d’implication 32% 27% 37% 27% 32% 35% 33% 29% 29% 30% 36% 26% 34% 36% 32% 33% 24% 31% 34% 32% 30% 30% 33% 34% 30%
Connaître des gens qui sont déjà impliqués 41% 40% 41% 43% 41% 37% 40% 42% 41% 42% 35% 37% 44% 40% 42% 37% 47% 43% 37% 42% 40% 41% 41% 38% 45%
Avoir des compétences (par exemple, pour prendre la parole 26% 28% 25% 28% 27% 24% 25% 22% 29% 25% 30% 26% 28% 25% 25% 27% 26% 26% 26% 27% 26% 27% 27% 31% 23%
Avoir plus de temps pour m’engager 46% 38% 54% 44% 45% 50% 45% 46% 49% 50% 37% 42% 46% 58% 45% 50% 52% 47% 50% 47% 48% 46% 48% 43% 50%
Avoir accès à des modalités de transport adéquates pour par 14% 14% 14% 16% 16% 10% 16% 13% 11% 13% 17% 15% 13% 15% 16% 11% 17% 16% 12% 13% 16% 20% 11% 19% 10%
Avoir le sentiment d’être à ma place, ne pas ressentir d’attit 33% 29% 36% 38% 33% 28% 32% 31% 35% 33% 32% 33% 34% 30% 36% 30% 29% 32% 34% 30% 42% 40% 30% 37% 30%
Être assuré que mon engagement aura des retombées concr 29% 29% 29% 31% 26% 32% 28% 33% 30% 32% 24% 27% 30% 34% 28% 31% 34% 30% 32% 30% 31% 35% 27% 29% 32%
Autre, précisez: 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 8% 11% 5% 7% 7% 9% 8% 12% 7% 7% 10% 12% 5% 5% 6% 8% 11% 5% 8% 6% 8% 4% 8% 4% 7%

Back to TOC

Q10: Selon vous, quels sont les trois moyens ou situations parmi les suivants qui facilitent ou faciliteraient le plus votre implication? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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Total absolu 331 122 205 123 114 94 144 48 139 262 69 110 107 113 186 105 36 203 107 249 74 331 0 172 147
Connaître les possibilités d’implication 30% 25% 37% 22% 34% 39% 30% 30% 30% 27% 36% 25% 35% 30% 26% 40% 30% 29% 33% 30% 29% 30% 32% 29%
Connaître des gens qui sont déjà impliqués 41% 42% 41% 35% 47% 44% 37% 45% 46% 41% 42% 42% 43% 34% 39% 46% 35% 39% 40% 46% 30% 41% 41% 43%
Avoir des compétences (par exemple, pour prendre la parole 27% 31% 23% 29% 27% 21% 26% 28% 27% 26% 27% 27% 26% 28% 28% 22% 31% 28% 23% 27% 23% 27% 33% 22%
Avoir plus de temps pour m’engager 46% 38% 51% 47% 42% 49% 44% 47% 48% 49% 39% 46% 40% 58% 49% 40% 50% 51% 44% 45% 55% 46% 45% 46%
Avoir accès à des modalités de transport adéquates pour par 20% 20% 18% 23% 20% 14% 22% 18% 17% 18% 23% 25% 16% 18% 20% 17% 30% 22% 14% 17% 28% 20% 24% 17%
Avoir le sentiment d’être à ma place, ne pas ressentir d’attit 40% 32% 45% 45% 38% 34% 36% 37% 46% 43% 34% 46% 38% 31% 44% 37% 25% 39% 39% 37% 50% 40% 44% 36%
Être assuré que mon engagement aura des retombées concr 35% 34% 33% 37% 24% 45% 37% 35% 31% 37% 31% 34% 36% 34% 32% 37% 51% 33% 41% 35% 36% 35% 31% 40%
Autre, précisez: 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 4% 7% 1% 8% 1% 0% 3% 5% 4% 3% 5% 6% 3% 0% 4% 1% 4% 1% 8% 3% 2% 4% 2% 3%
Filter: Q9 =1 (OUI)

Back to TOC

Q10: Selon vous, quels sont les trois moyens ou situations parmi les suivants qui facilitent ou faciliteraient le plus votre implication? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 652 299 352 131 231 290 264 156 232 569 83 186 209 251 258 333 41 308 303 494 153 0 652 244 371
Connaître les possibilités d’implication 33% 28% 38% 32% 32% 34% 36% 29% 29% 31% 37% 28% 34% 39% 38% 31% 20% 33% 35% 34% 30% 33% 35% 31%
Connaître des gens qui sont déjà impliqués 41% 40% 41% 53% 40% 36% 43% 41% 38% 44% 32% 35% 45% 43% 46% 35% 64% 46% 36% 40% 45% 41% 37% 46%
Avoir des compétences (par exemple, pour prendre la parole 27% 28% 26% 29% 28% 26% 26% 22% 31% 25% 33% 27% 29% 23% 24% 29% 24% 25% 27% 27% 27% 27% 31% 23%
Avoir plus de temps pour m’engager 48% 39% 57% 41% 49% 51% 46% 47% 51% 51% 38% 40% 49% 58% 41% 54% 59% 45% 53% 49% 44% 48% 41% 52%
Avoir accès à des modalités de transport adéquates pour par 11% 10% 11% 7% 15% 9% 12% 13% 8% 10% 13% 8% 11% 13% 13% 9% 6% 11% 10% 11% 10% 11% 15% 7%
Avoir le sentiment d’être à ma place, ne pas ressentir d’attit 30% 28% 31% 32% 32% 26% 31% 29% 27% 29% 32% 26% 32% 30% 30% 28% 36% 27% 32% 27% 37% 30% 33% 28%
Être assuré que mon engagement aura des retombées concr 27% 28% 27% 26% 28% 28% 25% 34% 29% 30% 20% 25% 27% 34% 27% 30% 20% 29% 28% 28% 27% 27% 28% 29%
Autre, précisez: 1% 2% 0% 0% 1% 2% 2% 0% 0% 1% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 0% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 0%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 8% 11% 6% 6% 7% 10% 8% 13% 7% 8% 10% 13% 5% 6% 6% 9% 7% 6% 7% 7% 12% 8% 6% 8%
Filter: Q9=2 (NON)

Back to TOC

Q11: Quelle place occupe la culture dans vos habitudes et vos activités ? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL GRANDE PLACE 42% 44% 39% 36% 46% 44% 47% 35% 36% 39% 50% 36% 41% 56% 43% 44% 37% 49% 38% 44% 39% 50% 38% 100% 0%
Très grande place 7% 8% 7% 5% 8% 8% 8% 6% 7% 6% 10% 5% 8% 11% 8% 7% 6% 8% 6% 7% 6% 12% 4% 17% 0%
Assez grande place 35% 36% 32% 31% 38% 35% 39% 29% 29% 32% 41% 32% 34% 44% 35% 37% 31% 41% 33% 36% 33% 39% 33% 83% 0%
TOTAL PETITE PLACE OU AUCUNE PLACE 51% 50% 54% 59% 48% 48% 47% 57% 56% 56% 40% 55% 53% 42% 53% 47% 54% 48% 54% 51% 53% 46% 55% 0% 100%
Assez petite place 34% 33% 36% 39% 33% 32% 35% 34% 34% 36% 30% 31% 38% 33% 36% 33% 38% 36% 34% 36% 32% 35% 35% 0% 67%
Très petite place 12% 12% 13% 15% 10% 12% 8% 17% 18% 15% 6% 16% 11% 6% 13% 11% 7% 10% 15% 12% 15% 9% 14% 0% 24%
Aucune place 5% 5% 5% 5% 4% 5% 5% 5% 4% 5% 4% 8% 3% 2% 4% 4% 9% 2% 5% 4% 6% 2% 6% 0% 9%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 7% 6% 7% 5% 7% 8% 6% 8% 8% 6% 9% 9% 6% 3% 4% 9% 9% 3% 7% 5% 8% 3% 7% 0% 0%

Back to TOC

Q12r1: Écouter de la musique ‐ Plus précisément et en ce qui vous concerne personnellement, quelle place occupe la culture québécoise dans chacune des habitudes et activités suivantes? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL GRANDE PLACE 55% 56% 55% 55% 55% 55% 53% 53% 59% 58% 48% 53% 58% 55% 54% 58% 53% 53% 59% 58% 48% 58% 54% 62% 52%

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 

Place qu’occupe la culture Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 

14

74



Très grande place 28% 28% 28% 33% 26% 26% 25% 22% 34% 29% 25% 29% 29% 24% 28% 28% 35% 26% 30% 28% 31% 33% 26% 31% 27%
Assez grande place 27% 28% 27% 22% 29% 29% 28% 31% 25% 29% 23% 24% 28% 32% 26% 30% 18% 27% 30% 31% 18% 25% 28% 30% 26%
TOTAL PETITE PLACE OU AUCUNE PLACE 43% 41% 44% 42% 43% 43% 46% 44% 37% 40% 49% 44% 40% 44% 45% 40% 41% 46% 39% 41% 49% 40% 44% 38% 47%
Assez petite place 21% 20% 21% 18% 22% 22% 21% 18% 20% 22% 16% 18% 21% 25% 20% 21% 20% 23% 19% 21% 20% 19% 22% 19% 23%
Très petite place 14% 13% 13% 20% 11% 11% 15% 15% 13% 13% 17% 15% 14% 12% 15% 12% 19% 17% 11% 13% 19% 17% 13% 12% 16%
Aucune place 8% 7% 9% 4% 10% 10% 10% 11% 5% 5% 16% 11% 6% 8% 9% 7% 3% 6% 9% 7% 10% 5% 10% 7% 8%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 2% 3% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 4% 2% 3% 3% 2% 0% 2% 2% 6% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 0%

Back to TOC

Q12r2: Voir un film ‐ Plus précisément et en ce qui vous concerne personnellement, quelle place occupe la culture québécoise dans chacune des habitudes et activités suivantes? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL GRANDE PLACE 47% 47% 48% 47% 50% 44% 47% 39% 49% 48% 43% 45% 51% 42% 47% 47% 41% 49% 46% 48% 46% 51% 45% 57% 42%
Très grande place 15% 16% 15% 16% 16% 14% 15% 10% 17% 16% 14% 18% 14% 13% 17% 13% 10% 15% 16% 15% 17% 17% 15% 19% 13%
Assez grande place 32% 31% 33% 31% 34% 29% 32% 29% 32% 32% 29% 27% 37% 29% 31% 34% 31% 35% 30% 32% 29% 34% 31% 38% 29%
TOTAL PETITE PLACE OU AUCUNE PLACE 51% 50% 51% 51% 49% 54% 52% 59% 48% 50% 54% 53% 47% 57% 51% 51% 53% 50% 52% 51% 53% 47% 53% 43% 58%
Assez petite place 29% 30% 27% 33% 26% 28% 25% 33% 33% 32% 20% 28% 27% 32% 29% 28% 30% 29% 29% 30% 26% 29% 29% 25% 33%
Très petite place 14% 14% 13% 11% 14% 15% 15% 18% 10% 13% 15% 13% 13% 16% 15% 13% 11% 14% 15% 13% 16% 12% 15% 10% 18%
Aucune place 9% 6% 11% 6% 9% 11% 12% 8% 4% 5% 18% 11% 7% 9% 7% 10% 11% 7% 8% 8% 10% 7% 10% 9% 7%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 2% 3% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 1% 2% 6% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 0% 0%

Back to TOC

Q12r3: Assister à des festivals ‐ Plus précisément et en ce qui vous concerne personnellement, quelle place occupe la culture québécoise dans chacune des habitudes et activités suivantes? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL GRANDE PLACE 41% 38% 44% 43% 43% 37% 42% 43% 40% 41% 41% 39% 42% 45% 43% 41% 39% 42% 41% 43% 37% 47% 38% 50% 36%
Très grande place 13% 10% 15% 12% 13% 14% 14% 12% 12% 12% 16% 14% 11% 15% 14% 13% 12% 16% 11% 13% 13% 17% 11% 17% 11%
Assez grande place 28% 28% 29% 31% 30% 23% 28% 31% 27% 29% 24% 25% 31% 30% 30% 28% 27% 27% 31% 30% 24% 30% 27% 32% 26%
TOTAL PETITE PLACE OU AUCUNE PLACE 56% 58% 53% 53% 54% 59% 55% 55% 56% 56% 54% 56% 55% 54% 54% 56% 55% 56% 56% 55% 60% 49% 60% 49% 62%
Assez petite place 27% 29% 25% 28% 27% 25% 25% 31% 27% 28% 23% 25% 25% 30% 28% 26% 24% 30% 24% 26% 29% 26% 27% 22% 31%
Très petite place 17% 19% 14% 17% 15% 18% 16% 12% 19% 18% 13% 16% 19% 14% 16% 16% 24% 17% 18% 17% 16% 18% 17% 18% 17%
Aucune place 12% 10% 14% 8% 12% 16% 14% 12% 10% 10% 18% 15% 11% 10% 10% 14% 7% 10% 14% 11% 15% 6% 16% 9% 14%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 3% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 5% 5% 3% 2% 3% 3% 6% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 2%

Back to TOC

Q12r4: Assister à des spectacles culturels (danse, théâtre, musique, etc.) ‐ Plus précisément et en ce qui vous concerne personnellement, quelle place occupe la culture québécoise dans chacune des habitudes et activités suivantes? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL GRANDE PLACE 35% 34% 37% 37% 36% 34% 38% 26% 34% 34% 38% 29% 37% 46% 37% 37% 28% 40% 33% 36% 37% 46% 31% 47% 28%
Très grande place 12% 10% 13% 10% 12% 13% 15% 7% 8% 9% 20% 10% 12% 15% 14% 11% 3% 14% 10% 11% 15% 18% 9% 16% 9%
Assez grande place 24% 23% 24% 27% 23% 21% 23% 18% 26% 26% 18% 19% 25% 31% 23% 26% 26% 26% 23% 25% 22% 28% 22% 31% 19%
TOTAL PETITE PLACE OU AUCUNE PLACE 61% 62% 61% 60% 61% 63% 59% 71% 62% 63% 57% 66% 60% 54% 60% 61% 66% 58% 65% 63% 59% 51% 67% 52% 70%
Assez petite place 30% 29% 31% 30% 29% 31% 27% 34% 32% 32% 23% 29% 30% 27% 27% 33% 30% 28% 32% 33% 22% 27% 31% 28% 32%
Très petite place 18% 21% 15% 21% 19% 15% 18% 22% 18% 20% 14% 17% 19% 18% 19% 16% 27% 20% 17% 18% 20% 18% 19% 15% 23%
Aucune place 13% 12% 15% 9% 13% 17% 14% 15% 12% 11% 20% 19% 10% 9% 14% 12% 9% 10% 15% 12% 17% 6% 17% 10% 15%

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 
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Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 3% 4% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 5% 5% 3% 0% 3% 3% 6% 2% 2% 1% 4% 3% 2% 1% 2%

Back to TOC

Q12r5: Lire des livres ‐ Plus précisément et en ce qui vous concerne personnellement, quelle place occupe la culture québécoise dans chacune des habitudes et activités suivantes? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL GRANDE PLACE 37% 34% 40% 32% 38% 39% 37% 29% 38% 38% 33% 30% 39% 45% 35% 40% 33% 40% 34% 37% 38% 38% 37% 47% 30%
Très grande place 11% 9% 13% 8% 12% 12% 10% 12% 13% 12% 8% 9% 11% 14% 11% 12% 9% 11% 11% 10% 13% 14% 9% 14% 9%
Assez grande place 26% 25% 28% 23% 26% 27% 27% 18% 25% 26% 25% 21% 28% 30% 24% 28% 23% 29% 23% 27% 26% 23% 28% 32% 21%
TOTAL PETITE PLACE OU AUCUNE PLACE 60% 62% 57% 65% 60% 57% 61% 67% 57% 59% 63% 66% 58% 55% 63% 58% 57% 58% 63% 61% 60% 59% 61% 52% 69%
Assez petite place 27% 27% 26% 26% 29% 26% 27% 34% 25% 28% 24% 25% 29% 27% 29% 27% 23% 29% 25% 27% 28% 30% 25% 26% 29%
Très petite place 19% 22% 16% 26% 18% 15% 19% 20% 19% 19% 20% 22% 18% 17% 21% 16% 22% 19% 21% 20% 18% 17% 21% 15% 25%
Aucune place 14% 13% 14% 13% 12% 16% 15% 13% 13% 12% 19% 19% 11% 11% 13% 15% 13% 10% 16% 14% 13% 12% 15% 11% 15%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 3% 4% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 5% 2% 4% 3% 4% 1% 2% 2% 10% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 1%

Back to TOC

Q12r6: Écouter des balados ‐ Plus précisément et en ce qui vous concerne personnellement, quelle place occupe la culture québécoise dans chacune des habitudes et activités suivantes? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL GRANDE PLACE 38% 35% 41% 33% 40% 40% 37% 37% 39% 41% 31% 29% 44% 43% 40% 40% 22% 43% 37% 39% 37% 46% 35% 46% 33%
Très grande place 12% 10% 15% 7% 14% 15% 12% 14% 12% 14% 9% 8% 15% 16% 12% 15% 6% 14% 12% 13% 10% 16% 10% 18% 9%
Assez grande place 26% 25% 27% 26% 26% 25% 25% 22% 27% 27% 22% 21% 29% 27% 29% 25% 16% 29% 25% 26% 27% 29% 24% 28% 24%
TOTAL PETITE PLACE OU AUCUNE PLACE 57% 60% 54% 61% 55% 55% 58% 58% 55% 56% 60% 64% 52% 54% 55% 56% 62% 54% 60% 57% 60% 47% 63% 52% 63%
Assez petite place 21% 20% 23% 20% 26% 18% 21% 21% 21% 21% 22% 21% 20% 24% 20% 23% 23% 20% 23% 22% 20% 24% 20% 22% 23%
Très petite place 16% 20% 11% 19% 13% 16% 16% 16% 15% 16% 16% 17% 15% 13% 16% 16% 11% 18% 15% 16% 16% 10% 19% 13% 19%
Aucune place 20% 20% 20% 22% 16% 21% 21% 21% 18% 19% 23% 25% 16% 16% 19% 18% 27% 16% 22% 19% 24% 12% 24% 17% 22%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 5% 5% 5% 5% 5% 5% 4% 5% 6% 4% 9% 7% 4% 3% 4% 4% 16% 4% 4% 4% 4% 8% 3% 2% 4%

Back to TOC

Q12r7: Visiter des musées, des lieux historiques ‐ Plus précisément et en ce qui vous concerne personnellement, quelle place occupe la culture québécoise dans chacune des habitudes et activités suivantes? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL GRANDE PLACE 33% 35% 30% 29% 34% 34% 36% 27% 28% 29% 41% 28% 32% 42% 35% 31% 31% 40% 26% 34% 31% 38% 30% 46% 23%
Très grande place 10% 10% 10% 7% 13% 10% 12% 7% 8% 8% 15% 9% 10% 12% 13% 9% 3% 14% 6% 10% 12% 15% 8% 15% 7%
Assez grande place 22% 24% 20% 21% 21% 24% 24% 20% 20% 21% 26% 19% 21% 30% 22% 22% 28% 26% 20% 24% 19% 23% 22% 32% 16%
TOTAL PETITE PLACE OU AUCUNE PLACE 65% 62% 68% 68% 63% 64% 62% 70% 67% 68% 56% 68% 66% 56% 63% 67% 61% 58% 72% 64% 66% 59% 68% 53% 76%
Assez petite place 29% 29% 29% 33% 29% 26% 31% 34% 24% 29% 30% 31% 30% 26% 30% 30% 29% 28% 33% 30% 28% 31% 29% 28% 32%
Très petite place 22% 23% 21% 23% 19% 23% 19% 25% 24% 25% 13% 21% 21% 23% 20% 24% 22% 22% 21% 22% 20% 20% 22% 17% 26%
Aucune place 14% 10% 17% 12% 15% 14% 11% 11% 18% 14% 13% 16% 14% 8% 12% 13% 10% 8% 18% 12% 17% 8% 17% 7% 18%
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 3% 3% 2% 4% 3% 2% 2% 3% 5% 3% 3% 4% 3% 1% 2% 2% 7% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 1% 1%

Back to TOC

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 
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Q12 (% TOTAL GRANDE PLACE): Plus précisément et en ce qui vous concerne personnellement, quelle place occupe la culture québécoise dans chacune des habitudes et activités suivantes by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Écouter de la musique 55% 56% 55% 55% 55% 55% 53% 53% 59% 58% 48% 53% 58% 55% 54% 58% 53% 53% 59% 58% 48% 58% 54% 62% 52%
Voir un film 47% 47% 48% 47% 50% 44% 47% 39% 49% 48% 43% 45% 51% 42% 47% 47% 41% 49% 46% 48% 46% 51% 45% 57% 42%
Assister à des festivals 41% 38% 44% 43% 43% 37% 42% 43% 40% 41% 41% 39% 42% 45% 43% 41% 39% 42% 41% 43% 37% 47% 38% 50% 36%
Assister à des spectacles culturels (danse, théâtre, musique,  35% 34% 37% 37% 36% 34% 38% 26% 34% 34% 38% 29% 37% 46% 37% 37% 28% 40% 33% 36% 37% 46% 31% 47% 28%
Lire des livres 37% 34% 40% 32% 38% 39% 37% 29% 38% 38% 33% 30% 39% 45% 35% 40% 33% 40% 34% 37% 38% 38% 37% 47% 30%
Écouter des balados 38% 35% 41% 33% 40% 40% 37% 37% 39% 41% 31% 29% 44% 43% 40% 40% 22% 43% 37% 39% 37% 46% 35% 46% 33%
Visiter des musées, des lieux historiques 33% 35% 30% 29% 34% 34% 36% 27% 28% 29% 41% 28% 32% 42% 35% 31% 31% 40% 26% 34% 31% 38% 30% 46% 23%

Back to TOC

Q13: Quels sont les principaux obstacles à la consommation de contenus culturels québécois selon vous by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Le prix (des billets, des abonnements aux plateformes payan 34% 30% 37% 35% 29% 37% 33% 32% 36% 39% 20% 32% 37% 31% 31% 35% 40% 34% 38% 35% 31% 36% 33% 35% 34%
L’offre culturelle est limitée dans ma région 11% 13% 8% 11% 11% 10% 7% 7% 16% 12% 6% 10% 11% 10% 11% 11% 7% 12% 9% 11% 8% 14% 9% 13% 9%
Je n’ai pas accès à un moyen de transport pour m’y rendre 6% 7% 6% 9% 5% 5% 4% 7% 9% 7% 3% 6% 7% 4% 7% 6% 0% 7% 4% 6% 6% 8% 5% 6% 6%
L’accès à Internet haute vitesse est limité dans ma région 6% 8% 3% 11% 6% 2% 5% 5% 8% 6% 6% 8% 5% 4% 6% 5% 4% 6% 5% 6% 6% 8% 5% 6% 6%
L’offre culturelle québécoise est limitée sur les plateformes q 18% 17% 18% 16% 16% 21% 18% 20% 16% 19% 13% 13% 19% 25% 18% 19% 13% 20% 16% 18% 16% 19% 17% 21% 15%
Je connais peu l’offre culturelle québécoise 26% 24% 26% 29% 27% 21% 28% 28% 21% 24% 28% 27% 24% 26% 28% 23% 28% 24% 29% 25% 27% 25% 26% 26% 26%
Je connais peu les artistes québécois 30% 30% 31% 37% 32% 23% 34% 24% 25% 25% 44% 34% 27% 28% 36% 22% 33% 28% 30% 29% 35% 33% 29% 27% 33%
Je ne me reconnais pas dans l’offre culturelle québécoise 23% 23% 23% 18% 26% 25% 22% 24% 25% 21% 30% 27% 20% 25% 24% 24% 22% 25% 22% 22% 27% 20% 25% 26% 21%
Je ne suis pas intéressé par les contenus culturels québécois 28% 26% 29% 27% 24% 31% 30% 35% 22% 24% 37% 27% 27% 31% 27% 28% 28% 26% 29% 25% 36% 21% 32% 23% 30%
Les plateformes québécoises comme Tou.tv ne sont pas com 8% 8% 8% 5% 11% 8% 9% 6% 7% 7% 9% 6% 10% 7% 7% 10% 3% 7% 8% 8% 9% 7% 9% 10% 7%
Autre, précisez 1% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1%
Je ne sais pas / refus 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0%

Back to TOC

Q14: Qu est‐ce qui favoriserait ou favoriserait encore plus votre consommation de produits culturels québécois? by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
Une plus grande présence et visibilité des contenus culturels  15% 15% 15% 16% 13% 15% 15% 13% 14% 16% 13% 14% 15% 17% 16% 15% 10% 17% 13% 16% 13% 18% 13% 16% 15%
Une plus grande présence et visibilité (algorithmes) des cont 28% 27% 30% 28% 27% 29% 28% 28% 29% 32% 18% 29% 26% 32% 27% 30% 27% 27% 31% 28% 31% 29% 28% 30% 28%
Une plus grande promotion des artistes et des contenus cult 15% 14% 15% 15% 13% 16% 13% 25% 15% 17% 11% 14% 14% 18% 17% 14% 16% 17% 14% 15% 17% 16% 14% 17% 15%
Des rabais pour les jeunes 31% 32% 30% 41% 32% 22% 33% 17% 32% 29% 36% 37% 29% 25% 39% 22% 31% 28% 30% 30% 31% 33% 29% 27% 33%
Un passeport culturel (par exemple : une carte‐cadeau ou un 23% 21% 24% 20% 25% 23% 24% 21% 21% 24% 20% 20% 23% 28% 20% 24% 25% 25% 21% 24% 22% 25% 22% 30% 19%
Une plus grande représentativité de la diversité de la société 16% 14% 17% 10% 17% 19% 19% 10% 13% 12% 27% 12% 17% 21% 13% 19% 20% 16% 18% 15% 18% 14% 17% 22% 13%
Des contenus culturels qui m’intéressent 33% 32% 34% 34% 35% 32% 30% 43% 35% 35% 30% 33% 36% 30% 32% 34% 36% 34% 33% 32% 38% 32% 34% 29% 36%
Autre, précisez : 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0%
Rien 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1%
Je ne sais pas / refus 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Back to TOC

EMPLO: Qu est‐ce qui décrit le mieux ou principalement votre situation actuelle? by Bannière 1

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place qu’occupe la culture 
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%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place
Petite place 
ou aucune 

place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419 523
TOTAL ÉTUDIANT 47% 49% 46% 84% 49% 16% 52% 37% 44% 46% 52% 54% 46% 38% 100% 0% 0% 53% 43% 48% 46% 61% 40% 48% 49%
Étudiant à temps plein 40% 41% 40% 77% 41% 11% 44% 33% 37% 40% 42% 49% 39% 28% 85% 0% 0% 46% 36% 41% 38% 51% 35% 40% 43%
Étudiant à temps partiel 7% 8% 6% 8% 9% 5% 8% 4% 7% 6% 10% 5% 8% 10% 15% 0% 0% 7% 6% 7% 9% 10% 6% 8% 6%
TOTAL TRAVAILLEUR 42% 43% 42% 4% 41% 74% 38% 52% 46% 44% 39% 34% 45% 55% 0% 100% 0% 39% 47% 44% 38% 29% 50% 44% 39%
Employé à temps plein 34% 34% 35% 2% 29% 64% 31% 48% 35% 35% 33% 28% 33% 48% 0% 80% 0% 31% 39% 36% 27% 23% 40% 34% 32%
Employé à temps partiel 6% 7% 6% 2% 9% 7% 5% 3% 9% 7% 5% 4% 9% 5% 0% 15% 0% 6% 5% 6% 8% 5% 7% 7% 6%
À votre compte / travailleur autonome 2% 3% 2% 0% 3% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 0% 5% 0% 2% 3% 2% 2% 0% 3% 3% 2%
Étudiant ET travailleur 7% 5% 8% 9% 7% 5% 7% 7% 7% 7% 6% 7% 7% 5% 0% 0% 100% 6% 6% 5% 11% 9% 5% 6% 7%
Je préfère ne pas répondre 3% 3% 4% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 5% 2% 2% 0% 0% 0% 2% 4% 3% 5% 1% 4% 1% 4%
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Bannière 1 by Bannière 1

%C Total Homme Femme 15‐19 20‐24 25‐29 Mtl RMR Qc RMR Autres Franco Non‐Franco Prim / Sec. Coll. Univ. Étudiant Travailleur
Étudiant et 
travailleur

Bien informé Mal informé Bien Mal Oui Non Grande place

Total absolu 1002 431 566 262 352 388 416 210 376 847 155 309 319 367 452 445 80 519 414 756 227 331 652 419
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Homme 50% 100% 0% 47% 51% 50% 49% 50% 50% 50% 50% 50% 50% 48% 51% 51% 37% 61% 36% 55% 32% 46% 51% 52%
Femme 49% 0% 100% 49% 49% 50% 49% 50% 49% 49% 49% 47% 50% 52% 48% 49% 57% 37% 63% 45% 64% 51% 49% 46%
15‐19 30% 29% 30% 100% 0% 0% 29% 23% 34% 34% 21% 51% 25% 1% 54% 3% 38% 34% 25% 30% 33% 43% 23% 26%
20‐24 33% 33% 32% 0% 100% 0% 33% 23% 35% 31% 35% 23% 39% 36% 34% 32% 34% 33% 33% 32% 33% 32% 33% 35%
25‐29 37% 38% 37% 0% 0% 100% 38% 53% 31% 35% 43% 26% 36% 62% 12% 65% 29% 33% 42% 38% 34% 25% 44% 39%

Mtl RMR 55% 54% 55% 53% 55% 56% 100% 0% 0% 45% 79% 53% 49% 71% 60% 49% 57% 58% 51% 53% 60% 56% 54% 62%
Qc RMR 10% 10% 10% 8% 7% 14% 0% 100% 0% 12% 4% 10% 10% 11% 8% 12% 10% 11% 10% 10% 8% 6% 12% 8%
Autres 35% 36% 35% 40% 38% 29% 0% 0% 100% 42% 17% 38% 41% 18% 33% 39% 33% 31% 40% 36% 32% 38% 34% 30%
Franco 72% 72% 72% 80% 69% 67% 59% 89% 87% 100% 0% 70% 79% 58% 69% 74% 76% 75% 72% 75% 65% 66% 75% 66%

Non‐Franco 28% 28% 28% 20% 31% 33% 41% 11% 13% 0% 100% 30% 21% 42% 31% 26% 24% 25% 28% 25% 35% 34% 25% 34%
Prim / Sec. 38% 39% 37% 64% 27% 27% 37% 37% 41% 38% 40% 100% 0% 0% 44% 31% 39% 36% 39% 36% 43% 39% 37% 33%

Coll. 42% 42% 42% 35% 50% 40% 37% 41% 48% 46% 31% 0% 100% 0% 41% 44% 41% 42% 42% 43% 39% 43% 42% 41%
Univ. 19% 19% 20% 1% 22% 33% 25% 21% 10% 16% 29% 0% 0% 100% 16% 25% 14% 22% 18% 21% 17% 18% 21% 26%

Étudiant 47% 49% 46% 84% 49% 16% 52% 37% 44% 46% 52% 54% 46% 38% 100% 0% 0% 53% 43% 48% 46% 61% 40% 48%
Travailleur 42% 43% 42% 4% 41% 74% 38% 52% 46% 44% 39% 34% 45% 55% 0% 100% 0% 39% 47% 44% 38% 29% 50% 44%

udiant et travaille 7% 5% 8% 9% 7% 5% 7% 7% 7% 7% 6% 7% 7% 5% 0% 0% 100% 6% 6% 5% 11% 9% 5% 6%
Bien informé 50% 62% 37% 56% 50% 45% 53% 54% 44% 52% 44% 47% 50% 57% 56% 46% 46% 100% 0% 53% 43% 58% 46% 58%
Mal informé 41% 30% 53% 35% 42% 46% 38% 41% 46% 41% 41% 42% 41% 39% 37% 46% 38% 0% 100% 40% 44% 34% 46% 38%

Bien 74% 82% 67% 72% 73% 76% 72% 78% 76% 77% 66% 69% 76% 78% 74% 77% 57% 79% 72% 100% 0% 74% 74% 77%
Mal 24% 15% 31% 26% 24% 22% 26% 20% 21% 21% 29% 26% 22% 21% 23% 21% 37% 20% 25% 0% 100% 24% 24% 22%
Oui 35% 33% 37% 50% 34% 24% 36% 22% 38% 32% 43% 36% 37% 33% 45% 24% 48% 41% 29% 35% 35% 100% 0% 42%
Non 63% 65% 62% 48% 63% 75% 61% 75% 61% 66% 55% 60% 63% 66% 53% 74% 46% 58% 70% 63% 65% 0% 100% 57%

Grande place 42% 44% 39% 36% 46% 44% 47% 35% 36% 39% 50% 36% 41% 56% 43% 44% 37% 49% 38% 44% 39% 50% 38% 100%
 place ou aucune 51% 50% 54% 59% 48% 48% 47% 57% 56% 56% 40% 55% 53% 42% 53% 47% 54% 48% 54% 51% 53% 46% 55% 0%
ments aux platef 34% 30% 37% 35% 29% 37% 33% 32% 36% 39% 20% 32% 37% 31% 31% 35% 40% 34% 38% 35% 31% 36% 33% 35%
elle est limitée da 11% 13% 8% 11% 11% 10% 7% 7% 16% 12% 6% 10% 11% 10% 11% 11% 7% 12% 9% 11% 8% 14% 9% 13%
 moyen de transp 6% 7% 6% 9% 5% 5% 4% 7% 9% 7% 3% 6% 7% 4% 7% 6% 0% 7% 4% 6% 6% 8% 5% 6%
aute vitesse est li 6% 8% 3% 11% 6% 2% 5% 5% 8% 6% 6% 8% 5% 4% 6% 5% 4% 6% 5% 6% 6% 8% 5% 6%
e est limitée sur  18% 17% 18% 16% 16% 21% 18% 20% 16% 19% 13% 13% 19% 25% 18% 19% 13% 20% 16% 18% 16% 19% 17% 21%
u l’offre culturell 26% 24% 26% 29% 27% 21% 28% 28% 21% 24% 28% 27% 24% 26% 28% 23% 28% 24% 29% 25% 27% 25% 26% 26%
 peu les artistes  30% 30% 31% 37% 32% 23% 34% 24% 25% 25% 44% 34% 27% 28% 36% 22% 33% 28% 30% 29% 35% 33% 29% 27%
pas dans l’offre cu 23% 23% 23% 18% 26% 25% 22% 24% 25% 21% 30% 27% 20% 25% 24% 24% 22% 25% 22% 22% 27% 20% 25% 26%
é par les contenu 28% 26% 29% 27% 24% 31% 30% 35% 22% 24% 37% 27% 27% 31% 27% 28% 28% 26% 29% 25% 36% 21% 32% 23%
v ne sont pas com 8% 8% 8% 5% 11% 8% 9% 6% 7% 7% 9% 6% 10% 7% 7% 10% 3% 7% 8% 8% 9% 7% 9% 10%
Autre, précisez 1% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2%
 ne sais pas / refu 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

Place qu’occupe la culture 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la  Place 

Sexe Âge Région Langue Scolarité Emploi Informé sur les gestes qui  Bien dans sa tête et son corps  S’est impliqué dans la 

Place qu’occupe la culture dans les habitudes et activités (Q1

Principaux obstacles (Q13)

Sexe

Âge

Région

Langue

Scolarité

Emploi

Informé sur les gestes qui permettent de réduire les GES (Q1

Bien dans sa tête et son corps dans les trois derniers mois (Q

S’est impliqué dans la dernière année (Q9)

18
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1

CONTEXTE 
Le mandat du Secrétariat à la jeunesse (SAJ) est de conseiller le gouvernement du Québec en matière de 
jeunesse. Le Secrétariat assure la coordination et le suivi de l’action gouvernementale dans ce domaine. Il 
est responsable du Plan d’action jeunesse 2021-2024 dont l’objectif général est d’accompagner les jeunes 
dans leur parcours vers l’autonomie. Le plan d’action se décline en sept axes d’intervention1 et comprend 
plus d’une centaine d’actions. La clientèle visée par le SAJ est celle des jeunes de tout le Québec âgés de 
15 à 29 ans.

Le SAJ est à élaborer différents mécanismes afin de recueillir la voix des jeunes et souhaite, entre autres, 
sonder les jeunes sur diverses priorités.  

OBJECTIFS D’ÉVALUATION
Dans le cadre du présent mandat, le SAJ veut connaître les perceptions des jeunes sur trois enjeux qu’ils 
priorisent : l’environnement, la santé et le vivre ensemble. 

Environnement : 

Plusieurs données révèlent la préoccupation des jeunes envers la question environnementale. Nous savons 
aussi que de nombreux jeunes sont stressés face aux impacts actuels et à venir des changements 
climatiques et souffrent d’éco anxiété. Enfin, des données indiquent que les jeunes ne représentent pas le 
groupe d’âge qui proportionnellement pose le plus de gestes durables. Aussi plusieurs jeunes et 
organisations militent pour qu’ils soient mieux informés-formés sur les gestes à adopter.

Le SAJ souhaite connaître les perceptions et les connaissances des jeunes sur les gestes durables. 

• Vous considérez-vous suffisamment informés-formés sur les gestes qui permettent de réduire 
fortement les GES? 

• Connaissez-vous les gestes les plus réducteurs de GES?
• Comment voudriez-vous être informés-formés sur les gestes à poser pour lutter contre les 

changements climatiques?

Santé globale : 

D’innombrables données avant et pendant la pandémie de COVID-19 ont fait état d’une précarisation de la 
santé mentale des jeunes : anxiété, détresse, etc. De plus, d’autres données indiquent toute une panoplie 
de problématiques en lien avec la santé des jeunes qui sont, par ailleurs, souvent en interaction : 
consommation de malbouffe, activité physique insuffisante, consommation excessive d’alcool, 
omniprésence des écrans, intimidation, difficile accès aux services, etc.

Le SAJ souhaite connaître les perceptions des jeunes sur ce qui favorise leur santé globale, physique et 
mentale.  

• Qu’est-ce qui vous rend heureux, bien dans votre peau, votre tête et votre corps? 

1 Les axes d’intervention sont les suivants : Emploi, Entrepreneuriat, Environnement, Culture, Éducation, Santé et 
Citoyenneté.
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De : Lorraine Fournier 
Envoyé : 21 mars 2023 11:49
À : Éric Chalifoux <echalifoux@leger360.com>
Cc : Stefan Rakoto <srakoto@leger360.com>; Pascale Vachon 
<Pascale.Vachon@mce.gouv.qc.ca>; Nathalie St-Laurent <Nathalie.St-
Laurent@mce.gouv.qc.ca>
Objet : RE: 16674-001 Rapport Secrétariat à la jeunesse du Québec.pptx
 
Bonjour Éric,  
 
Nous avons pris connaissance du rapport que nous trouvons 
effectivement très intéressant. Nous serions disponibles pour en 
discuter. 
 
Voici quelques plages horaires : 
 

• Mercredi 22 mars entre 10h30 et 15h30.
• Jeudi 23 mars en après-midi.
• Vendredi 24 mars toute la journée.

 
Vous pouvez convoquer ma collègue Nathalie (voir adresse courriel 
ci-dessus) et moi-même au moment qui vous convient. Si ces plages 
horaire ne conviennent pas, vous pourrez nous proposer aussi un 
autre horaire. 
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Au plaisir d’échanger! 
 
Lorraine 
 
Lorraine Fournier 

Analyste-conseil
Direction des politiques et de la coordination interministérielle (DPCI) 

Secrétariat à la jeunesse
Ministère de la Culture et des Communications
875, Grande Allée Est, bureau 1.863
Québec (Québec)  G1R 4Y8

Lorraine.fournier@mce.gouv.qc.ca

http://www.jeunes.gouv.qc.ca 

         
 
De : Lorraine Fournier 
Envoyé : 14 mars 2023 11:28
À : Éric Chalifoux <echalifoux@leger360.com>; Pascale Vachon 
<Pascale.Vachon@mce.gouv.qc.ca>
Cc : Stefan Rakoto <srakoto@leger360.com>
Objet : RE: 16674-001 Rapport Secrétariat à la jeunesse du Québec.pptx
 
Bonjour Éric,  
 
Merci! On regarde cela attentivement et on vous revient. 
 
Bonne journée! 
 
 
Lorraine Fournier 

Analyste-conseil
Direction des politiques et de la coordination interministérielle (DPCI) 

Secrétariat à la jeunesse
Ministère de la Culture et des Communications
875, Grande Allée Est, bureau 1.863
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Québec (Québec)  G1R 4Y8

Lorraine.fournier@mce.gouv.qc.ca

http://www.jeunes.gouv.qc.ca 
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From:                             Fournier, Lorraine
Sent:                              Wed, 11 Jan 2023 19:12:14 +0000
To:                                  Éric Chalifoux
Cc:                                  Stefan Rakoto; Vachon, Pascale
Subject:                          RE: 16674-001_SAJ_Questionnaire_v0

Bonjour Éric,  
 
Oui, je crois que cela sera possible. Dans le pire des scénarios, je vous ferai parvenir le 
questionnaire avec les trois premières sections (environnement, santé et vivre 
ensemble) selon ce délai et même probablement avant. Puis, la section culture suivra. 
Cette section demandera un avenant au contrat. Lorsque vous aurez les questions, il 
vous sera possible d’évaluer les coûts supplémentaires du projet.
 
Un travail important sur le questionnaire a été fait jusqu’à présent, ce qui, selon moi, 
devrait accélérer le processus de votre côté. 
 
Je me demande aussi à combien de temps, environ, vous évaluez le temps nécessaire 
à la réalisation d’un pré-test. J’essaie juste d’évaluer le temps nécessaire à la réalisation 
du projet. J’ai retenu qu’une fois le questionnaire approuvé de manière définitive, il faut 
compter sept semaines pour avoir le rapport d’analyse en main. Si vous recevez nos 
commentaires sur le questionnaire au complet dans les prochains jours, on peut estimer 
combien de temps environ pour lancer le sondage?
 
Je vous transmets le tout le plus tôt possible. Merci pour tout. 
 
Lorraine 
 
Lorraine Fournier 

Analyste-conseil
Direction des politiques et de la coordination interministérielle (DPCI)

Secrétariat à la jeunesse
Ministère de la Culture et des Communications
875, Grande Allée Est, bureau 1.863
Québec (Québec)  G1R 4Y8

Lorraine.fournier@mce.gouv.qc.ca

http://www.jeunes.gouv.qc.ca 
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le vivre ensemble. Nous prévoyons donc vous transmettre le questionnaire commenté 
dans la semaine du 9 janvier.
 
Je vous rappelle aussi l’intention de nos autorités d’ajouter une section sur la culture qui, 
bien entendu, entraînera des ajustements à notre entente. Je vous transmettrai 
l’information le plus rapidement possible. 
 
D’ici là, je vous souhaite de très joyeuses fêtes! Au plaisir de travailler ensemble en 
2023! 
 
 
Lorraine Fournier 

Analyste-conseil
Direction des politiques et de la coordination interministérielle (DPCI) 

Secrétariat à la jeunesse
Ministère de la Culture et des Communications
875, Grande Allée Est, bureau 1.863
Québec (Québec)  G1R 4Y8

Lorraine.fournier@mce.gouv.qc.ca

http://www.jeunes.gouv.qc.ca 
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From:                             Vachon, Pascale
Sent:                              Tue, 13 Dec 2022 19:39:18 +0000
To:                                  Fournier, Lorraine
Subject:                          RE: contrat Léger
Attachments:                 Projet de contrat - Léger - Sondage-Jeunes.2.pdf, 
SecretariatJeunesse_ODS_DEC.2022.pdf

Voici les 2 documents signés. Merci de vérifier que tout est ok. 
 
 
 

Pascale Vachon 
Directrice des politiques et de la 
coordination interministérielle 
 
Secrétariat à la jeunesse 
Ministère de la Culture et des 
Communications 
875, Grande-Allée Est, Édifice H 
Québec (Québec)  G1R 4Y8 
 
Bureau de Québec : 418-643-8864 
www.jeunes.gouv.qc.ca   

 
 
De : Fournier, Lorraine <Lorraine.Fournier@mce.gouv.qc.ca> 
Envoyé : 13 décembre 2022 13:26
À : Vachon, Pascale <Pascale.Vachon@mce.gouv.qc.ca>
Objet : TR: contrat Léger
 
Allô,  
  
Tout est beau, il te reste à signer les deux documents que je ferai parvenir à monsieur 
Chalifoux de Léger et puis je vais aussi acheminer à Nicolas pour un premier paeiment. 
  
Donc, j’attends ces mêmes deux documents avec ta signature. 
  
  
Lorraine Fournier 

Analyste-conseil
Direction des politiques et de la coordination interministérielle (DPCI)
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Secrétariat à la jeunesse
Ministère de la Culture et des Communications
875, Grande Allée Est, bureau 1.863
Québec (Québec)  G1R 4Y8

Lorraine.fournier@mce.gouv.qc.ca

http://www.jeunes.gouv.qc.ca 

         
  
De : Fournier, Lorraine 
Envoyé : 7 décembre 2022 08:43
À : Vachon, Pascale <Pascale.Vachon@mce.gouv.qc.ca>; Cherqui, Nicolas 
<Nicolas.Cherqui@mce.gouv.qc.ca>
Objet : contrat Léger
  
Bonjour,  
  
Voici le contrat Léger dûment signé. 
  
Il nous reste à approuver le tout, signer le contrat ainsi que l’annexe 5 (l’Offre de 
services de Léger). 
  
La date d’entrée en vigueur du contrat est le 9 décembre 2022. Il faudra alors prévoir un 
premier versement sous peu. 
  
Faites-moi savoir ce qui en est du processus pour que je puisse en informer LÉGER. 
  
S’il y a quoi ce soit, je suis disponible. 
  
Une bonne journée ! 
  
Lorraine 
  
  
Lorraine Fournier 

Analyste-conseil
Direction des politiques et de la coordination interministérielle (DPCI) 

Secrétariat à la jeunesse
Ministère de la Culture et des Communications
875, Grande Allée Est, bureau 1.863
Québec (Québec)  G1R 4Y8

Lorraine.fournier@mce.gouv.qc.ca
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Ce courriel est à usage restreint. S'il ne vous est pas destiné, veuillez svp le détruire et en 
informer l'expéditeur. 
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N’hésitez pas à m’interpeller s’il y a quoi ce soit et tenez-moi au fait des développements 
pour la construction du sondage. Je quitte pour la période des fêtes le 22 décembre et 
serai de retour le 5 janvier 2023. 
 
Merci pour tout et bonne fin de journée! 
 
 
Lorraine Fournier 

Analyste-conseil
Direction des politiques et de la coordination interministérielle (DPCI) 

Secrétariat à la jeunesse
Ministère de la Culture et des Communications
875, Grande Allée Est, bureau 1.863
Québec (Québec)  G1R 4Y8

Lorraine.fournier@mce.gouv.qc.ca

http://www.jeunes.gouv.qc.ca 

         
 

Ce courriel est à usage restreint. S'il ne vous est pas destiné, veuillez svp le détruire et en 
informer l'expéditeur. 
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From:                             Vachon, Pascale
Sent:                              Fri, 20 Jan 2023 19:06:24 +0000
To:                                  Fournier, Lorraine
Subject:                          RE: Rencontre Léger.

Merci pour le suivi. 
 
 
 

Pascale Vachon 
Directrice des politiques et de la 
coordination interministérielle 
 
Secrétariat à la jeunesse 
Ministère de la Culture et des 
Communications 
875, Grande-Allée Est, Édifice H 
Québec (Québec)  G1R 4Y8 
 
Bureau de Québec : 418-643-8864 
www.jeunes.gouv.qc.ca   

 
 
De : Fournier, Lorraine <Lorraine.Fournier@mce.gouv.qc.ca> 
Envoyé : 20 janvier 2023 13:47
À : Vachon, Pascale <Pascale.Vachon@mce.gouv.qc.ca>
Objet : Rencontre Léger.
 
Allô, 
 
PTI  
 
La rencontre avec Léger est terminée. Tout s’est bien déroulé. Il devrait me retourner 
une version finale au début de la semaine prochaine. 
 
Je lui ai signifié que la validation finale de mes autorités devrait se faire rapidement. Il 
croit que le rapport d’analyse sera disponible avant la fin mars. 
 
Donc, tout est beau! 
 
Lorraine 
 
Lorraine Fournier 

Analyste-conseil
Direction des politiques et de la coordination interministérielle (DPCI) 
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Secrétariat à la jeunesse
Ministère de la Culture et des Communications
875, Grande Allée Est, bureau 1.863
Québec (Québec)  G1R 4Y8

Lorraine.fournier@mce.gouv.qc.ca

http://www.jeunes.gouv.qc.ca 

         
 

Ce courriel est à usage restreint. S'il ne vous est pas destiné, veuillez svp le détruire et en 
informer l'expéditeur. 
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From:                             Fournier, Lorraine
Sent:                              Mon, 24 Oct 2022 12:56:45 +0000
To:                                  jennifer.teasdale-raymond@inm.qc.ca
Cc:                                  Matkovic, Matilde
Subject:                          RE: Sondage citoyenneté

Bonjour madame Teasdale-Raymond, 
 
Merci pour vos commentaires sur ce projet de sondage du SAJ. Nous prêterons une 
attention particulière aux termes utilisés afin de mieux rejoindre un public large des 
jeunes de 15-29 ans. 
 
Encore une fois, merci pour votre collaboration. 
 
Une belle journée, 
 
Lorraine  
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Le mer. 12 oct. 2022, à 08 h 31, Matkovic, Matilde <Matilde.Matkovic@mce.gouv.qc.ca> 
a écrit : 

Bonjour, 
  
Dans le cadre d’une démarche visant à se rapprocher des jeunes, 
le SAJ a l’intention de faire réaliser un sondage cet automne.   
  
Nous aimerions obtenir vos commentaires généraux sur la 
proposition des angles de la thématique du sondage qui vous 
concerne (voir document joint). Il s’agit d’une première ébauche 
d’un projet qui, bien entendu, sera retravaillé afin de développer 
des questions précises. Nous sollicitons vos commentaires, 
impressions ou suggestions d’amélioration. Cette démarche ne 
devrait pas solliciter plus de 15 minutes de votre temps.
  
Nous souhaiterions obtenir un retour rapide de votre part, au plus 
tard le mardi 18 octobre. 
  
Merci pour votre collaboration qui est grandement appréciée. 
  
  
  
  
Matilde Matkovic 
Cordonnatrice aux partenariats p.i. 

Secrétariat à la jeunesse
Ministère du Conseil exécutif
875, Grande Allée Est, bureau 1.857
Québec (Québec)  G1R 4Y8
Téléphone : 418 643-8864, poste 5423
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Télécopieur : 418 646-8104
matilde.matkovic@mce.gouv.qc.ca
http://www.jeunes.gouv.qc.ca 

         
  

Ce courriel est à usage restreint. S'il ne vous est pas destiné, veuillez svp le détruire et en 
informer l'expéditeur.
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Le lun. 17 oct. 2022, à 09 h 50, Fournier, Lorraine <Lorraine.Fournier@mce.gouv.qc.ca> a écrit :

Allô Nicholas, 

 

Je peux te confirmer qu’il n’y a pas de commande politique ou  ministérielle derrière ce 
sondage. L’idée est simplement de recueillir quelques informations sur les jeunes de 15-29 ans, 
dans une perspective nationale. On veut qu’ils s’expriment sur la santé, les gestes durables et le 
vivre ensemble. Des sujets, que les jeunes eux-mêmes priorisent.
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Tous les sujets n’ont pas été transmis aux partenaires pour limiter votre temps d’engagement. 
On sait que tout le monde est très occupé et le délai demandé est court. 

 

Les données disponibles actuelles ne couvrent pas tout et comme tu le soulignes de manière 
pertinente, on souhaite une approche positive et axée sur ce que souhaitent les jeunes pour 
améliorer les situations. Nous sommes au tout début de la réflexion et sois assuré que nous 
veillerons au choix des termes utilisés.

 

J’ai particulièrement apprécié votre dernier sondage AHHH les jeunes sont tellement… Ces 
données contribuent à défaire des stéréotypes, à faire part des causes qui animent les plus 
jeunes, des émotions qu’ils ont ressenties dernièrement, etc. De manière complémentaire, on 
souhaite avoir des indices sur le « comment », selon eux, les aider pour favoriser leur bien-être, 
les gestes durables, le vivre ensemble.

 

Cette démarche n’enlève rien à l’importance de donner une voix et des espaces d’échange aux 
organismes qui interviennent auprès des jeunes.

 

Merci beaucoup pour ton retour rapide.

 

Au plaisir et bonne semaine!

 

Lorraine

 

Lorraine Fournier

Analyste-conseil

Direction des politiques et de la coordination interministérielle (DPCI)

Secrétariat à la jeunesse
Ministère du Conseil exécutif
875, Grande Allée Est, bureau 1.863
Québec (Québec)  G1R 4Y8
Téléphone : 418 643-8864, poste 6545
Lorraine fournier@mce.gouv.qc.ca

105



From:                             Fournier, Lorraine
Sent:                              Mon, 24 Oct 2022 13:19:36 +0000
To:                                  Julie Marchand; Matkovic, Matilde
Cc:                                  Descôteaux, Guy-Aume; Hélène Poulain
Subject:                          RE: Sondage

Bonjour madame Marchand, 
 
Je vous remercie pour vos commentaires sur ce projet de sondage du SAJ. 
 
Le public cible du sondage est global, soit celui des jeunes de 15-29 ans. Il est aussi 
prévu qu’il soit réalisé d’ici la fin de l’année. Nous en sommes toutefois encore aux 
premières étapes. 
 
Encore une fois, merci pour votre collaboration. 
 
Lorraine 
 
 
Lorraine Fournier 

Analyste-conseil
Direction des politiques et de la coordination interministérielle (DPCI)

Secrétariat à la jeunesse
Ministère du Conseil exécutif
875, Grande Allée Est, bureau 1.863
Québec (Québec)  G1R 4Y8
Téléphone : 418 643-8864, poste 6545
Lorraine.fournier@mce.gouv.qc.ca

http://www.jeunes.gouv.qc.ca 
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From:                             Champagne, Isabel
Sent:                              Tue, 10 Jan 2023 14:44:21 +0000
To:                                  Fournier, Lorraine
Subject:                          TR: Crédibilité d'une source d'information

Bonjour Lorraine, 
 
Voici mes échanges avec le MELCC concernant la section sur la littératie climatique du 
sondage. Hormis quelques réserves du MELCC, grosso modo je comprends que le 
CIRAIG est crédible. 
 
Isabel 

De : Champagne, Isabel <Isabel.Champagne@mce.gouv.qc.ca> 
Envoyé : 9 janvier 2023 16:28
À : Lortie-Keating, Jean-Thomas <Jean-Thomas.Lortie-
Keating@environnement.gouv.qc.ca>
Objet : RE: Crédibilité d'une source d'information
 
 Attention! Ce courriel provient d'une source externe. 
Allô Jean-Thomas, 
Je suis en rencontre présentement. Alors, je serai brève dans ma réponse. 
Je me suis validée avec Valériane. 
Je fais référence plus spécifiquement à la comparaison avec les données du CIRAIG 
pour comparer l’impact de tel ou tel geste sur la réduction des GES. 
Isabel 
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De : Champagne, Isabel <Isabel.Champagne@mce.gouv.qc.ca> 
Envoyé : 9 janvier 2023 14:28
À : Lortie-Keating, Jean-Thomas <Jean-Thomas.Lortie-
Keating@environnement.gouv.qc.ca>
Cc : Dubé, Marie-Claude <Marie-Claude.Dube@environnement.gouv.qc.ca>
Objet : TR: Crédibilité d'une source d'information
 
 Attention! Ce courriel provient d'une source externe. 
Bonjour Jean-Thomas, 
 
Compte tenu du délai, je me permets de te relayer une question que j’ai fait parvenir à 
Marie-Claude ce matin. Toutefois, comme je ne sais pas si Marie-Claude a déjà 
entrepris des démarches internes, je ne veux pas commettre d’impair et vous faire 
travailler tous les deux. Je prends une chance car peut-être connais-tu la réponse sans 
devoir consulter qui que ce soit.
 
Merci pour ton précédent courriel. Je regarde ça et te reviens. 
 
Je te souhaite une excellente année 2023. 
 
Isabel 
 
De : Champagne, Isabel 
Envoyé : 9 janvier 2023 12:47
À : Dubé, Marie-Claude <Marie-Claude.Dube@environnement.gouv.qc.ca>
Cc : Fournier, Lorraine <Lorraine.Fournier@mce.gouv.qc.ca>
Objet : Crédibilité d'une source d'information
 
Bonjour Marie-Claude, 
 
J’espère que tu as passé de très belles fêtes et que tu es en forme pour entreprendre 
l’année 2023 ! 
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Plusieurs données ont relevé les préoccupations et intérêts des jeunes pour les 
questions de l’environnement, la santé, le vivre ensemble et la culture. Le Secrétariat à 
la jeunesse souhaite connaître les perceptions des jeunes sur des aspects de ces 
sujets. Plus particulièrement, nous souhaitons sonder les jeunes sur la littératie 
climatique. L’une des questions porte sur l’impact de certains gestes sur les gaz à effets 
de serre à l’image de celle posée à la p.14 du Baromètre de l’action climatique 2021, 
que tu connais et que vous financez, je crois.
 
Je comprends que ce Baromètre compare les réponses des répondants avec l’impact 
réel (économie des GES par action, en kg d’éq. CO2 / année) à partir des données 
estimées en 2019 (puis révisées en 2021) par le CIRAIG, dans le contexte de 
l’élaboration des défis de réduction carbone proposés par l’organisme Carbone 
Scol’ERE.
 
Pourrais-tu me dire si le MELCC considère cette source comme une source crédible ? 
Je sais que c’est serré mais comme nos échéances le sont aussi, j’aurais besoin d’une 
réponse d’ici demain midi. Crois-tu que c’est possible ? 
 
Je te souhaite une excellente année 2023 ! 
 
 
 

Isabel Champagne 
Direction des politiques et de la 
coordination interministérielle 
 
Secrétariat à la jeunesse 
Ministère de la Culture et des 
Communications 
875, Grande-Allée Est, Édifice H 
Québec (Québec)  G1R 4Y8 
 
418-446-3222 (cellulaire) 
isabel.champagne@mce.gouv.qc.ca 
http://www.jeunes.gouv.qc.ca 
 

        
 

 

Ce courriel est à usage restreint. S'il ne vous est pas destiné, veuillez svp le détruire et en 
informer l'expéditeur. 
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